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W Piotrkowie choinki do wypożyczenia
Tak omijają opłaty

W Piotrkowie Trybunalskim sprzedawcy sezonowi znaleźli się w trudnej sytuacji 
po wprowadzeniu opłaty handlowej wynoszącej 25 zł za każdy metr kwa-
dratowy zajmowanej powierzchni w miejscu nieprzystosowanym do handlu. Dla 
osób sprzedających choinki oznacza to ogromne koszty – drzewka wymagają 
dużej przestrzeni, często nawet kilkuset metrów, co generuje opłaty idące nawet 
w tysiące złotych dziennie. Prawdopodobnie jednak Zarząd Dróg i Utrzymania 
Miasta powoła się na przepisy Kodeksu Cywilnego, a z nich wynika, że handlowcy 
stosują tzw. pozorne czynności prawne.
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OGŁOSZENIA

Kronika Trybunalska (i nie tylko) z... przymrużeniem oka

O
kres świąteczny w Piotrko-
wie wygląda nieco inaczej 

niż w innych miastach. Władza dla 
ludu swego przygotowała prezenty 
w trzech etapach. Najpierw radni 
podwyższyli podatek od nierucho-
mości, potem w Rynku Trybunal-
skim postawiono wielkiego misia, 
a następnie uroczyście podświetlono 
stojącą za misiem choinkę. I nie 
zabrakło czubka.

S
pore  za interesowa n ie 
wywoła ł  wspom niany 

wcześniej miś. Dlaczego w ogóle 
w Rynku Trybunalskim postawio-
no misia i na misia? Według jednej 
z hipotez, postać misia jest wzo-
rowana na sympatycznej postaci 
przewodniczącego piotrkowskiej 
Rady Miasta. Według drugiej, 
nawiązującej do pewnego filmu, 
to jest miś na skalę naszych możli-
wości. My tym misiem otwieramy 

oczy niedowiarkom! Mówimy: to 
jest nasz miś, przez nas zrobiony 
i to nie jest nasze ostatnie słowo!

J
eszcze większe zainteresowa-
nie niż miś w Rynku, wywo-

łał podrzucony pod Sulejowem dzik. 
Jak się okazało, wcześniej zarażono 
go wirusem ASF, następnie zabito 
(być może podstępnie), pozbawio-
no trzewi oraz oskórowano. Na 
szczęście Hannibal Lecter już nie 
jest groźny, ale Putin zawsze. I to 
na niego padło podejrzenie. W tej 
sprawie zwołano nawet sztab kryzy-
sowy, który niczego nie ustalił, poza 
tym że podrzucono nam świnię. 
Dziką świnię.

Współczesne systemy bez-
pieczeństwa: ABS, ESP, 

asystent pasa ruchu, monitorowanie 
martwego pola i siedem poduszek 
powietrznych - wszystko to posia-

da nowa Skoda Superb kupiona 
na potrzeby kierownictwa Urzędu 
Miasta Piotrkowa Trybunalskiego. 
Zastąpiła Peugeota 508 z roku 2011, 
którym do tej pory poruszali się 
prezydenci i kierownictwo Piotrko-
wa. Jednych ten zakup kole w oczy, 
inni zwracają uwagę, że Skoda jest 
wygodniejsza. A przy okazji: pisząc 
ten tekst stosujemy nowe zasady 
ortografii, które będą obowiązywać 
od stycznia 2026.

W Urzędzie Miasta Piotr-
kowa Trybunalskiego 

odbyła się kolejna lekcja poświę-
cona funkcjonowaniu samorządu 
terytorialnego. Zajęcia poprowa-
dził sam prezydent miasta Juliusz 
Wiernicki, który podzielił się 
z młodzieżą wiedzą o codziennej 
pracy władz lokalnych. Z tego 
co nam wiadomo, była to jednak 
wiedza niepełna.

Należąca do spółki PGE 
Górnictwo i Energetyka 

Konwencjonalna Kopalnia Beł-
chatów w ramach rekultywacji 
terenów pogórniczych posadzi 
jesienią ponad 160 tys. drzew. To 
kolejny etap tworzenia młodego 
lasu na skarpach zwałowiska 
zewnętrznego pola Szczerców 
w woj. łódzkim. Tak to się dzisiaj 
odbywa: najpierw drzewa się wy-
cina, a potem sadzi.

Teraz tekst od piotrkowskiej 
policji: „Funkcjonariusze 

Wydziału Wywiadowczego po raz 
kolejny potwierdzili, że ich do-
świadczenie i profesjonalizm mają 
kluczowe znaczenie dla utrzymania 
bezpieczeństwa w mieście. Dzięki 

szybkiej reakcji i odpowiedniej 
ocenie sytuacji zatrzymali dwóch 
mężczyzn posiadających przy so-
bie środki odurzające. 1 grudnia 
2025 roku około godziny 20:00, na 
ul. 3 Maja policjanci prowadzący 
rutynowy patrol zauważyli dwóch 
mężczyzn, którzy na ich widok 
zachowywali się niespokojnie. 
Co chwilę oglądali się za siebie, 
unikali kontaktu wzrokowego 
z funkcjonariuszami oraz nerwowo 
przemieszczali się w pobliżu ka-
mienicy. Zachowanie to wydało się 
wywiadowcom na tyle podejrzane, 
że postanowili podjąć interwencję”. 
Nie to, że chciałbym komuś coś do-
radzić, ale gdybym parał się czymś 
nielegalnym, raczej nie oglądałbym 
się za siebie i nie unikał kontaktu 

wzrokowego z policjantami.

Na koniec akcja godna 
najwyższego uznania. Na 

niedawnym spotkaniu z przedsta-
wicielami Partii Razem Adrianem 
Zandbergiem i Aleksandrą Owcą 
jeden z jego uczestników zasłabł. 
Okazało się, że to zawał. Gdyby 
nie interwencja i szybka pomoc 
obecnych wtedy w Domu Nauczy-
ciela pielęgniarki z piotrkowskiego 
szpitala oraz studentki medycyny 
Oli Wolskiej, sprawa miałaby 
tragiczny finał. Na szczęście 
wszystko skończyło się dobrze – 
mężczyzna przeżył. Trzeba mieć 
nadzieję, że Oli zaliczono zajęcia 
praktyczne.

Marcin Cecotka
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Życzenia Świąteczne

Choinki nie na sprzedaż, a na wypożyczenie
W Piotrkowie znaleźli sposób na ominięcie opłat handlowych?
W Piotrkowie Trybunalskim sprzedawcy sezonowi znaleźli się w trudnej sytuacji po wprowadzeniu opłaty handlowej wynoszącej 25 zł za każdy metr kwadratowy zaj-
mowanej powierzchni w miejscu nieprzystosowanym do handlu. Dla osób sprzedających choinki oznacza to ogromne koszty – drzewka wymagają dużej przestrzeni, często 
nawet kilkuset metrów, co generuje opłaty idące nawet w tysiące złotych dziennie. Prawdopodobnie jednak Zarząd Dróg i Utrzymania Miasta powoła się na przepisy Kodeksu 
Cywilnego, a z nich wynika, że handlowcy stosują tzw. pozorne czynności prawne.

Aby nie rezygnować z dzia-
łalności, przedsiębiorca zamiast 
sprzedawać choinki, zaczął je… 
wypożyczać. Taka forma dzia-
łalności nie podlega opłacie 
handlowej, dzięki czemu może 
funkcjonować bez ponoszenia 
astronomicznych kosztów.

- System wypożyczania jest 
prosty: klient płaci za wypożycze-
nie oraz 10 zł kaucji. Jeśli do 15 
stycznia zwróci choinkę, kaucja 
zostaje oddana. Pan Szymon sam 
zajmuje się późniejszą utylizacją 
drzewek – dostarcza je do przed-
siębiorstwa, gdzie później są prze-
rabiane na biomasę, m.in. pellet.

 To rozwiązanie nie tylko eko-
nomiczne, ale przede wszystkim 
ekologiczne. Nic się nie marnuje 
– podkreśla przedsiębiorca.

Sprawa jednak zainteresowała 
również Zarząd Dróg i Utrzy-
mania Miasta, który odpowiada 
za pobór opłat handlowych na 
terenie Piotrkowa. Jak ustalili-

śmy, ZDiUM zażądał od pana 
Szymona wyjaśnień, dotyczących 
prowadzonej działalności.

- Nie będę tego komentował 
– powiedział krótko dyrektor 
ZDiUM, Jacek Marusiński.

Na miejscu wypożyczalni 
dostępny jest regulamin, z którym 
można się zapoznać. 

Pomysł wypożyczania cho-
inek szybko zwróci ł uwagę 
mieszkańców, którzy doceniają  
proekologiczne podejście. W 
obliczu rosnących opłat lokalni 

sprzedawcy coraz częściej muszą 
szukać kreatywnych rozwią-
zań, a przykład pana Szymona 
pokazuje, że nawet w trudnych 
warunkach można prowadzić 
działalność, nie rezygnując z za-
sad zrównoważonego podejścia.

Z naszych nieoficjalnych in-
formacji wynika, że przed tego-
rocznymi świętami w Piotrkowie 
nie kupimy a wypożyczymy cho-
inkę ponieważ inni sprzedawcy 
również postanowili wypożyczać 
drzewka.

3
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Wielki Jarmark Bożonarodzeniowy w Rynku Trybunalskim
W niedzielę, 14 grudnia w samym sercu Piotrkowa Trybunalskiego 
odbył się Jarmark Bożonarodzeniowy. Rynek Trybunalski wypełnił się 
stoiskami z rękodziełem, regionalnymi przysmakami i świątecznymi 
dekoracjami. Wydarzeniu towarzyszył bogaty program artystyczny 
przygotowany przez Miejski Ośrodek Kultury, a sprzyjająca pogoda 
zachęcała mieszkańców do spacerów po rynku.

REKLAMA

MATERIAŁ 
VIDEO 

i WIECEJ 
ZDJĘĆ 

ZNAJDZIESZ 
NA 

W centralnej części starego 
miasta działało kilkadziesiąt sto-
isk z ozdobami świątecznymi, 
naturalnymi produktami oraz 
regionalnymi smakołykami. Swoje 
wyroby prezentowali zarówno 
lokalni wystawcy, jak i goście 
z innych regionów Polski.

 – Mieliśmy dużo więcej stoisk 
i różnego rodzaju atrakcji. W tym 
roku też dopisała nam pogoda, 
w zeszłym roku nie mieliśmy tego 
szczęścia. Ale poza smakołykami, 
pięknymi dekoracjami, preclami, 
zabawami, fotobudkami i inny-
mi atrakcjami przede wszystkim 
mogliśmy poczuć tę wspólnotę 
i prawdziwie świąteczną atmosfe-
rę – mówił prezydent Piotrkowa 
Trybunalskiego Juliusz Wiernicki.

Dużym zainteresowaniem od-
wiedzających cieszyły się stoiska 
z naturalnymi ozdobami i produk-
tami z pasiek.

Na jarmarku nie brakowało 
rękodzieła wykonanego w całości 
własnoręcznie.

 – Wszystko robiłyśmy same. 
Ludzie najbardziej szukają ręcznie 
robionych rzeczy. Rękodzieło to 
jest taka rzecz, której nie można 
kupić w sklepie, więc jest unika-
towe – mówiły Magda i Kasia, 
wystawczynie.

Na Rynek Trybunalski przyje-
chali także sprzedawcy z Podhala, 
oferujący regionalne sery.

 – My przyjechaliśmy specjal-
nie spod Zakopanego do Piotrko-
wa, bo to bardzo ładny jarmark 
świąteczny, najpiękniejszy z tych 
mniejszych miast – mówiła Han-
ka, sprzedająca oscypki.

Dużym zainteresowaniem cie-
szyły się również stoiska z bomb-

kami choinkowymi.
 – Każda jedna bombka została 

ręcznie zrobiona. W zależności od 
formy zrobienie bombki zajmuje od 
kilku minut do nawet kilku godzin. 
Robimy zarówno typowo świąteczne 
wzory, jak i takie, które aktualnie 
dzieci lubią, na przykład Stitcha, sło-
niki czy żabki na szczęście – mówiła 
Kinga, sprzedająca bombki.

Dla najmłodszych przygotowa-
no również warsztaty plastyczne.

 – Robiliśmy bombki z papieru 
i farby drukarskiej. Nie mamy 
pieca hutniczego, więc wszystko 
robiliśmy ręcznie. Dzieci są za-
chwycone, rodzice się wciągają, 
a zainteresowanie było tak duże, 
że farba prawie nam się skończy-
ła – mówił Andrzej Hoffman 
z Ośrodka Działań Artystycz-
nych w Piotrkowie.

Na jarmark chętnie zaglądali 
także mieszkańcy miasta.

 – Nieczęsto takie jarmarki 
są, ale jak są, to bywamy. Można 
się czegoś dowiedzieć o zdrowiu 
i kupić coś prawdziwego, zdrowego 
– mówili mieszkańcy.

 – Jarmark był kameralny, ale 
fajny. Stoiska były typowo świą-
teczne, a wnuczka wybrała sobie 
bombkę, bo jest fanką Harry’ego 
Pottera. Ceny nie są niskie, ale jak 
się coś bardzo chce, to się kupi – 
dodawali.

Podczas wydarzenia można 
było także napić się darmowej 
świątecznej herbaty od Radia Strefa 
FM oraz wziąć udział w konkur-
sach, w których do wygrania była 
m.in. żywa choinka.

Jarmark Bożonarodzeniowy 
na Rynku Trybunalskim trwał do 
godziny 18:00.
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Artykuł sponsorowany

Wielki remont 

Centrum Kształcenia 
Zawodowego i Ustawicznego 
Województwa Łódzkiego 
w Piotrkowie Trybunalskim. 

Będzie cieplej, nowocześniej i z windą!

Ważne zmiany w  Centrum Kształcenia 
Zawodowego i Ustawicznego Wojewódz-
twa Łódzkiego w  Piotrkowie Trybunal-
skim. Budynek przechodzi właśnie to-
talną metamorfozę. Ekipy budowlane 
ocieplają mury, a  wkrótce zamontują 
windę. To jednak nie wszystko. W środku 
powstaną nowoczesne pracownie, gdzie 
uczniowie nauczą się montować pompy 
ciepła. Tę inwestycję udaje się realizować 
dzięki wsparciu Funduszy Europejskich 
dla Łódzkiego.

Mieszkańcy Piotrkowa, którzy mijają budy-
nek szkoły, widzą już postępy prac. Roboty 
idą pełną parą. Cel jest prosty: szkoła ma 
być przyjazna, ciepła i gotowa na wyzwania 
rynku pracy.

Koniec z chłodem 
Najważniejszą częścią prac jest ocieplenie 
budynku. Dzięki temu ciepło nie będzie 
uciekać na zewnątrz, a  rachunki za ogrze-
wanie spadną. Ale to nie tylko styropian na 
ścianach. Szkoła stawia na ekologię. W  ra-
mach inwestycji montowane są odnawial-
ne źródła energii. Dzięki temu placówka 
będzie korzystać z czystego prądu i ciepła. 
Dla uczniów i  kadry oznacza to po prostu 
wyższy komfort nauki i pracy, bez względu 
na pogodę za oknem. Wyremontowane zo-
staną też klatki schodowe i wejście, a teren 
wokół budynku zyska nowy blask.

Obserwuj nasze kanały 
w social mediach i bądź 
na bieżąco z Funduszami 
Europejskimi dla Łódzkiego!

Fundusze Europejskie 
dla Łódzkiego

Szkoła dostępna dla każdego 
Do tej pory bariery architektoniczne były 
sporym problemem. Teraz to się zmieni. 
Trwa budowa zewnętrznej windy. Dzięki niej 
osoby z  niepełnosprawnościami bez trudu 
dostaną się na zajęcia. Szkoła otwiera się na 
wszystkich mieszkańców regionu, usuwając 
przeszkody, które wcześniej mogły wyklu-
czać część chętnych do nauki.

Pewny fach w ręku 
Remont murów to jedno, ale najważniejsze 
jest to, co dzieje się w środku. Powstają tam 
zupełnie nowe, profesjonalne pracownie. 
Po co? Szkoła uruchamia nowy, bardzo po-
trzebny kierunek. Będzie tu można zdobyć 
kwalifikacje w  zakresie montażu klimaty-
zacji i  pomp ciepła. To strzał w  dziesiątkę. 
Rynek pracy w naszym regionie potrzebuje 
takich fachowców. Dzięki nowemu sprzętowi 
uczniowie będą trenować w  warunkach ta-
kich, jak w prawdziwej pracy.

Pieniądze na transformację 
Skala robót jest duża, a co za tym idzie kosz-
towna. Inwestycja nie udałaby się bez po-
mocy z  zewnątrz. Projekt jest finansowany 
z  Funduszy Europejskich dla Łódzkiego. To 
znak, że Unia wspiera miejsca, które dają 
ludziom nowe umiejętności i  lepszą pracę. 
Dzięki temu Piotrków zyskuje nowoczesną 
placówkę edukacyjną, a mieszkańcy szansę 
na zdobycie dobrego zawodu.

Prace wciąż trwają, ale efekty widać już go-
łym okiem. Centrum Kształcenia Zawodo-
wego i  Ustawicznego Województwa Łódz-
kiego w Piotrkowie Trybunalskim zmienia się 
w nowoczesną wizytówkę miasta.

5
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REKLAMA

Paczuszka dla Maluszka – finał akcji w Pogotowiu 
Opiekuńczym w Piotrkowie Trybunalskim

Śmiech, wzruszenie i spełnione 
marzenia – tak wyglądał finał 
akcji „Paczuszka dla Malusz-
ka” w Pogotowiu Opiekuńczym 
w Piotrkowie Trybunalskim. 14 
grudnia, dzięki zaangażowaniu 
darczyńców, wolontariuszy i or-
ganizatorów dzieci mogły poczuć 
prawdziwą magię świąt, uczest-
niczyć w zabawach, pokazie ilu-
zjonisty, wspólnym kolędowaniu 
i odebrać prezenty wręczone przez 
samego Świętego Mikołaja.

Śmiech dzieci, świąteczne pio-
senki i prezenty wręczane przez 
samego świętego Mikołaja – tak 
wyglądał finał akcji „Paczusz-
ka dla Maluszka”, który odbył 
się w Pogotowiu Opiekuńczym 
w Piotrkowie Trybunalskim. Wy-
darzenie zwieńczyło 11. edycję 
inicjatywy, która od lat sprawia, 
że święta dla dzieci z placówek 
opiekuńczych stają się bardziej 
radosne i pełne nadziei.

Tegoroczny f i na ł ,  k tór y 
miał miejsce 14 grudnia, po raz 
pierwszy został zorganizowany 
bezpośrednio w piotrkowskim 
pogotowiu opiekuńczym. Jak 
podkreślała dyrektor placówki 
Agnieszka Gnyp, było to wydarze-
nie wyjątkowe zarówno dla dzieci, 
jak i dla całego zespołu.

 To są dziesiątki ludzi i dzie-
siątki godzin pracy – rozmów te-
lefonicznych, maili, przygotowań 
– żeby ten finał mógł się dzisiaj 
odbyć – mówiła. – Ale uśmiech 
dziecka i ich radość są najlepszym 
dowodem na to, że warto.

Listy, które poruszyły serca
„Paczuszka dla Maluszka” to 

inicjatywa zapoczątkowana przez 
Monikę Michaś. Jej ideą jest speł-
nianie marzeń dzieci zapisanych 
w listach do św. Mikołaja. W tym 
roku listy podopiecznych z Piotr-
kowa znalazły darczyńców w za-
ledwie kilka minut od publikacji.

 – Oficjalnie działamy od 11 
lat, 2-3 razy do roku, dla placówki 
pogotowia opiekuńczego to już jest 
siódmy rok z rzędu. Pytamy dzie-
ci, o czym marzą, a one opisują to 
w listach. Te skromne, ale bardzo 

osobiste marzenia spełniają się 
bezpośrednio dzięki ludziom 
o dobrych sercach – podkreślała 
Monika Michaś.

W wydarzeniu od lat aktywnie 
uczestniczy również piotrkowska 
radna Marlena Wężyk-Głowacka, 
która nie kryła wzruszenia widząc 
radość dzieci podczas finału.

 – To dzień pełen magii i uśmie-
chu. Nieważne, czy mamy trzy lata 
czy dwadzieścia jeden – dzisiaj 
każdy może poczuć się jak dziec-
ko. To moment, w którym bardziej 
wierzymy w dobro i w to, że drob-
ne gesty potrafią zmieniać świat 
– mówiła podczas uroczystości.

Zabawa, magia i wspólne 
kolędowanie

Finał akcji był czymś więcej 
niż tylko wręczaniem prezentów. 
Dla dzieci przygotowano bogaty 
program atrakcji – gry i zabawy, 
tańce, konkursy oraz pokaz ilu-
zjonisty, który wzbudził ogromny 
entuzjazm. Nie zabrakło także 
wspólnego śpiewania kolęd z go-
ściem – aktorem i piosenkarzem 
Mariuszem Totoszko – przy akom-
paniamencie gitary i fortepianu.

 – Nie tylko skupiamy się na 
samym rozdawaniu prezentów. 
Wiadomo, że dzieciaczki czekają 
na świętego Mikołaja, ale z do-
świadczenia wiemy, że również 
świetnie się z nami bawią dlatego 
na prośbę naszych podopiecznych 
spełniamy marzenia poprzez np. 

zaproszenie pana iluzjonisty albo 
taneczne zabawy z konkursami – 
zaznaczała Monika Michaś.

Kulminacyjnym momentem 
wydarzenia było oczywiście po-
jawienie się Świętego Mikołaja, 
który osobiście wręczał dzieciom 
paczki przygotowane dokładnie 
według ich listów.

Radości nie kryli sami pod-
opieczni.

 – Patrząc na inne dzieciaki, 
są tak zadowolone, że dawno ich 
takimi nie widziałam – mówiła 
Zosia tuż po rozdaniu prezentów.

Mikołaj, potwierdzał, że ma-
rzenia naprawdę się spełniły.

 – Dostałem to, co chciałem. 
Jestem bardzo zadowolony. A naj-
bardziej podobał mi się występ 
iluzjonisty – przyznał.

W wydarzenie zaangażowały 
się szkoły, urzędy, instytucje, 
strażacy ochotnicy oraz osoby 
prywatne z Piotrkowa i okolic. Jak 
podkreślali organizatorzy, „Pa-
czuszka dla Maluszka” to nie tylko 
jednorazowa akcja, a wydarzenie 
organizowane co najmniej 2 razy 
do roku – na Dzień Dziecka i przed 
świętami Bożego Narodzenia.

 – Uśmiech dziecka, ich szcze-
rość i wdzięczność są cudowne. 
Ci, którzy tu dzisiaj byli, mogli 
zobaczyć, jak fajne i wspaniałe 
są nasze dzieci – podsumowała 
dyrektor Agnieszka Gnyp.   

DH

WOŚP 2026 Piotrków – wsparcie gastroenterologii 
dziecięcej i wydarzenia lokalne

Czerwone serduszka znów 
pojawiają się na ulicach miasta. 
W Piotrkowie Trybunalskim ru-
szyła kwesta Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy, a do grona 
kwestujących dołączyły także 
redakcje portalu ePiotrkow.pl 
i Radia Strefa FM, która otrzy-
mała swoją puszkę i aktywnie 
włącza się w tegoroczne wielkie 
granie na rzecz zdrowia.

Już niedługo w całej Polsce 
zabrzmi Wielka Orkiestra Świą-
tecznej Pomocy – największa 
akcja charytatywna w naszym 
kraju, która co roku łączy tysiące 
mieszkańców w pomaganiu po-
trzebującym. W Piotrkowie Trybu-
nalskim kwestowanie rozpoczęło 
się właśnie teraz, a nasza redakcja 
Radia Strefa FM również otrzy-
mała swoją puszkę, z którą nasi 
dziennikarze i słuchacze mogą 
włączyć się w wielkie granie!

WOŚP działa od 1993 roku 
i corocznie zbiera środki na wspar-
cie polskiej medycyny – kupując 
nowoczesny sprzęt do szpitali 
i wspierając programy zdrowotne 
dla dzieci i seniorów.

34. Finał WOŚP – temat i cel 
zbiórki

W tym roku 34. Finał Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy od-
będzie się w niedzielę, 25 stycznia 
2026 roku, pod hasłem: „Zdrowe 
brzuszki naszych dzieci!”. Zebrane 
środki wesprą gastroenterologię 
dziecięcą, czyli diagnostykę i le-
czenie chorób przewodu pokarmo-
wego u najmłodszych.

Wielkie granie w Piotrkowie 
– co działo się w poprzedniej 
edycji?

W styczniu 2025 roku 33. Finał 
WOŚP w Piotrkowie Trybunal-
skim zgromadził setki wolon-
tariuszy i mieszkańców miasta. 
Pod hasłem „Gramy na zdrowie!” 
26 stycznia odbyły się liczne 
wydarzenia, których celem było 
wsparcie onkologii i hematologii 
dziecięcej.

Do najważniejszych atrakcji 
należały:
• koncerty zespołów muzycznych 

i występy grup lokalnych;
• pokazy MotoWOŚP – prezen-

tacje pojazdów służb mundu-
rowych;

• tradycyjne licytacje i aukcje – 
z wartościowymi przedmiotami 
przekazanymi przez darczyńców;

• liczne wydarzenia sportowe 
towarzyszące, takie jak turnieje 
i biegi.
Dzięki ogromnemu zaanga-

żowaniu wolontariuszy z dwóch 
piotrkowskich sztabów udało się 
zebrać imponujące środki. Sztab 
numer 3657 odnotował bardzo wy-
soką sumę zebranych datków – kil-
kaset tysięcy złotych, co stanowiło 
ważny wkład w ogólnopolską pulę 
przekazywaną na sprzęt medyczny 
dla dzieci.

Piotrków Trybunalski ma rów-

nież swoją orkiestrową historię 
– w mieście znajduje się rondo 
imienia WOŚP, symboliczny gest 
lokalnej społeczności na rzecz 
Fundacji, który przypomina o sile 
solidarności i idei pomagania.

Dołącz do nas!
Jeśli chcesz wesprzeć akcję 

w tym roku, możesz:
• przekazać datek do puszki 

wolontariuszy – także tej, którą 
otrzymała redakcja Radia Strefa 
FM i ePiotrkow.pl;

• wziąć udział w wydarzeniach 
towarzyszących;

• śledzić lokalne relacje na naszej 
stronie i antenie.
Kwestowanie trwa – gramy 

razem dla zdrowia najmłod-
szych!

DH
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Artykuł sponsorowany

Życzenia Świąteczne

Zakaz sprzedaży alkoholu młodzieży do lat 18
Czy rozwiązuje problem szkodliwego dla społeczeństwa picia alkoholu?
Alkohol od lat pozostaje jedną z najłatwiej dostępnych substancji psycho-
aktywnych. Można go kupić niemal wszędzie - w sklepach spożywczych, 
na stacjach benzynowych, a nawet w niewielkich punktach osiedlowych. 
Choć dla dorosłych jest legalny, dla młodzieży do 18. roku życia pozostaje 
absolutnie zakazany. I to nie bez powodu.

Ja k podk reś la  Mi rosław 
Świech, psychoterapeuta i tera-
peuta uzależnień pracujący z mło-
dzieżą i rodzinami, każda ilość 
alkoholu jest szkodliwa dla or-
ganizmu, jednak szczególnie 
niebezpieczna jest dla młodych 
ludzi, których organizm - zarówno 
biologicznie, jak i emocjonalnie 
- dopiero się rozwija. Alkohol 
zaburza pracę mózgu, hamuje 
rozwój komórek nerwowych, ale 
przede wszystkim wpływa na 
sposób radzenia sobie z emocjami. 
Młody człowiek, który zbyt wcze-
śnie sięga po substancje, uczy się 
regulować stres, napięcie i relacje 
nie poprzez rozmowę czy wspar-
cie bliskich, ale przez chemiczne 
„znieczulenie”.

Szybka droga do uzależ-
nienia

Młodzież uzależnia się szyb-
ciej niż dorośli. Proces od picia 
ryzykownego, przez szkodliwe, 
aż po pełne uzależnienie potrafi 
przebiegać bardzo dynamicznie. 
Pojawia się przymus sięgania po 
alkohol, zaniedbywanie obowiąz-
ków, utrata zainteresowań, a świat 
zaczyna kręcić się wyłącznie wo-
kół substancji. Z czasem dochodzą 
także poważne konsekwencje 
zdrowotne, wypadki, zachowania 
agresywne, ryzykowne kontakty 
seksualne czy prowadzenie po-
jazdów pod wpływem alkoholu 
- również przez osoby nieletnie.

To jednak nie jedyny problem. 
Uzależnienie młodego człowieka 

niemal zawsze oznacza kryzys 
całej rodziny. Często zachowania 
ryzykowne dziecka są sygnałem, 
że w systemie rodzinnym brakuje 
bezpiecznych relacji, bliskości lub 
stabilności. Wówczas alkohol staje 
się formą ucieczki - a jednocześnie 
rozpaczliwym wołaniem o pomoc.

Profilaktyka, która działa
Współczesna profilaktyka - 

w tym działania realizowane przy 
wsparciu Regionalnego Centrum 
Polityki Społecznej w Łodzi - nie 
polega już wyłącznie na strasze-
niu skutkami picia. Dziś nacisk 
kładzie się na uczenie młodych 
ludzi, jak żyć bez substancji, 
jak budować zdrowe relacje, jak 
spędzać czas razem bez ekranów, 
alkoholu i używek. Obozy, zaję-
cia plenerowe, programy liderów 
młodzieżowych i wsparcie szkół 
pokazują, że bliska, bezpieczna 
relacja z drugim człowiekiem jest 
najlepszą ochroną przed uzależ-
nieniem.

Gdzie szukać pomocy?
Bardzo często osoba pijąca 

jako ostatnia dostrzega, że pojawił 
się problem. Działa mechanizm 
zaprzeczania i iluzji kontroli. 
Dlatego ogromną rolę odgrywa 
otoczenie - rodzina, szkoła, zna-
jomi. Eksperci apelują jednak, by 
nie ratować na własną rękę, lecz 
korzystać z pomocy specjalistów. 
W regionie funkcjonują punkty 
konsultacyjne, stowarzyszenia 
i gabinety terapeutyczne, które 
uczą, jak rozmawiać z osobą uza-

leżnioną i jak wspierać ją mądrze, 
bez pogłębiania problemu.

Wspólna odpowiedzialność
Ograniczenia sprzedaży alko-

holu, w tym nocne zakazy obo-
wiązujące w niektórych miastach, 
realnie wpływają na zmniejszenie 
dostępności dla młodzieży. Ale 
żadne prawo nie zastąpi zaanga-
żowania dorosłych - rodziców, 
nauczycieli, sąsiadów i instytucji. 
To właśnie codzienne rozmowy, 
zainteresowanie problemami mło-
dych ludzi i budowanie relacji są 
najskuteczniejszą profilaktyką.

Dzięki działaniom wspieranym 
przez RCPS w Łodzi coraz więcej 
młodych osób otrzymuje szansę 
na zdrowy start w dorosłość - bez 
alkoholu, bez uzależnień, za to 
z poczuciem bezpieczeństwa i re-
alnego wsparcia.

Jeśli problem dotyczy Cie-
bie, Twojej rodziny lub kogoś 
z otoczenia - pomoc jest dostępna 
i bezpłatna.

Regionalne Centrum Polityki 
Społecznej w Łodzi (RCPS)

Tu można uzyskać pełną in-
formację o formach wsparcia, 
poradnictwie oraz dostępnych pro-
gramach profilaktyki uzależnień.

Siedziba: ul. Snycerska 8, Łódź
Telefon: 42 203 48 48
Strona: rcpslodz.pl
RCPS udziela informacji, kie-

ruje do specjalistów, prowadzi 
działania profilaktyczne i wspiera 
rodziny oraz młodzież w kry-
zysach związanych z uzależnie-
niami.

Regionalny Interwencyjny 
Telefon Zaufania dla Dzieci 
i Młodzieży - 726 611 611

Telefon działa 7 dni w tygo-
dniu i zapewnia wsparcie w trud-
nych sytuacjach:

• obniżenie nastroju, stres, lęk, 
kryzysy emocjonalne,

• nagromadzenie negatywnych 
myśli, problemy rodzinne,

• nadużywanie alkoholu i innych 
substancji,

• doświadczenie przemocy, myśli 
i plany samobójcze,

• zachowania autoagresywne lub 
autodestrukcyjne.
Godziny działania:

• rozmowy telefoniczne: 15:00–
18:00

• dyżur specjalistów na Snapcha-
cie i Messengerze „pogadajmy-
tutaj”: 18:00-21:00
Punkty Informacyjno-Kon-

sultacyjne dla studentów łódz-

kich uczelni
Bezpłatna pomoc psycholo-

giczna, diagnoza problemów uza-
leżnień i planowanie wsparcia dla 
studentów:
• Politechnika Łódzka - Biuro ds. 

Osób Niepełnosprawnych, ul. 
Żeromskiego 116

• Uniwersytet Medyczny w Łodzi 
- ul. W. H. Lindleya 6

• Uniwersytet Łódzki - Akade-
mickie Centrum Wsparcia UŁ, 
ul. Pomorska 152
Punkty te oferują konsultacje 

indywidualne, wsparcie kryzy-
sowe oraz pomoc w sytuacjach 
związanych z nadużywaniem al-
koholu, narkotyków, zachowania-

mi ryzykownymi czy problemami 
emocjonalnymi.

Wspólna odpowiedzialność
Ograniczenia sprzedaży al-

koholu oraz działania profilak-
tyczne to ważne narzędzia, ale 
najważniejsze pozostają relacje 
- rozmowa, uważność i wsparcie 
dorosłych. Wczesna reakcja i się-
gnięcie po specjalistyczną pomoc 
mogą zatrzymać rozwijające się 
uzależnienie i uratować zdrowie, 
a niekiedy życie młodego czło-
wieka.

Regionalne Centrum Polityki 
Społecznej w Łodzi przypomina: 
nie jesteś sam – pomoc jest blisko 
i dostępna każdego dnia.
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Zakażone dziki w powiecie piotrkowskim. Nowe przypadki ASF

Rozstrzygnięcie konkursu „Zamek Królewski w obiektywie”
W Muzeum w Piotrkowie Trybunalskim  12 grudnia odbyło się podsumowanie drugiej edycji konkursu foto-
graficznego „Zamek Królewski w obiektywie”. W tym roku wydarzenie cieszyło się wyjątkową popularnością 
— do muzeum wpłynęło 76 zdjęć od 40 autorów.

Dariusz Turek, dyrektor Mu-
zeum w Piotrkowie Trybunalskim, 
z satysfakcją podkreślił rosną-
ce zainteresowanie konkursem. 
Przyznaje, że muzeum już myśli 
o kolejnej edycji, choć szczegółów 
na razie nie zdradza.

 – Udało się, zwłaszcza że mie-
liśmy większą liczbę zgłoszeń niż 
poprzednio. To świadczy o tym, że 
pomysł się sprawdza i będziemy 
go kontynuować. Mamy pomysły, 
ale jeszcze nie mogę ich ujawniać. 
Myślę, że na początku przyszłego 
roku będziemy mogli powiedzieć 
więcej – dodaje z uśmiechem.

Wystawa już przygotowana
Jak poinformował dyrektor, 

wystawę pokonkursową będzie 
można oglądać w muzeum w ciągu 
najbliższych dni, a fotografie zo-
staną wyeksponowane na dłużej.

Pomysłodawczyni konkursu: 
„Ciężko było wybrać laureatów”

Izabel la Nems, edukator 
w Dzia le Oświaty Muzeum 
i jednocześnie pomysłodawczyni 
konkursu, podkreśla, że zainte-
resowanie przeszło oczekiwania 
organizatorów:

 – Wpłynęło do nas 76 zdjęć 
od 40 uczestników, więc w po-
równaniu z pierwszą edycją to 
bardzo duży progres. Cieszymy 
się, że mieszkańcy tak chętnie 
wzięli udział.

Wystawa zdjęć jest już dostęp-

na w muzeum i – jak dodaje Nems 
– pozostanie tam przez najbliższy 
miesiąc.

Najtrudniejszym momentem 
okazał się wybór zwycięzców:

 – Prace miały ogromne walory 
artystyczne. Mieliśmy naprawdę 
duży problem, by wyłonić lau-
reatów.

Organizatorka potwierdziła 
również, że zwycięskie zdjęcia, 
zgodnie z regulaminem, będą 
wykorzystywane w materiałach 
promocyjnych i edukacyjnych 
muzeum – w tym w formie pocz-
tówek.

Laureaci i nagrody
Konkurs został rozstrzygnięty 

w trzech kategoriach: Dzieci, Mło-
dzież i Dorośli, a także przyznano 
Nagrodę Publiczności.

Kategoria Dzieci
I miejsce: Natalia Kiełkiewicz
II miejsce: Jakub Goj
III miejsce: Oliwier Ryżewski
Nagroda Publiczności: Woj-

ciech Cecotka
Kategoria Młodzież
I miejsce: Maja Gołątka
II miejsce: Jagoda Mastelarz
III miejsce: Matylda Wilczyńska
Nagroda Publiczności: Antoni 

Baran
Kategoria Dorośli
I miejsce: Kamil Pawlik
II miejsce: Cezary Chomicz
III miejsce: Marek Marciniak 

Kategoria Senior
I miejsce:Teresa Adamus
II miejsce: Marzena Gajda
III miejsce Wiesława Piechura
Wyróżnienie; Marzena Gajda 
„To moja największa pasja” 

– mówi laureatka nagrody pu-
bliczności

Wśród nagrodzonych szczegól-
nie wzruszona była Aleksandra 
Szota, laureatka Nagrody Pu-
bliczności. Jak przyznaje, foto-
grafia jest dla niej najważniejszą 
pasją, a w konkursach startuje 
regularnie:

- Jestem najszczęśliwsza! Ta 
nagroda bardzo dużo dla mnie 
znaczy, bo to wyróżnienie od 
ludzi, którzy głosowali. Jestem 
dumna i szczęśliwa. Biorę udział 
we wszystkich konkursach foto-
graficznych. Mam już na koncie 
kilka pierwszych i trzecich miejsc 
oraz wiele wyróżnień. I na pewno 
będę brała udział w kolejnych 
– zarówno tutaj w muzeum, jak 
i w konkursach ogólnopolskich.

Organizatorzy nie kryją, że 
konkurs ma szansę stać się stałym 
elementem działalności muzeum:

 – To będzie nasze małe mu-
zealne dziecko – podsumowuje 
Izabella Nems. – Popularność wy-
darzenia pokazuje, że fotografia 
potrafi łączyć mieszkańców i ak-
tywizować lokalną społeczność.

Karina Chojnacka

Służby weterynaryjne, przy wsparciu wojska i innych instytucji, nadal 
prowadzą intensywne działania w terenie, a liczba potwierdzonych i bada-
nych przypadków rośnie. Ministerstwo Rolnictwa przekazało najnowsze 
informacje dotyczące sytuacji epidemiologicznej oraz kolejnych kroków, 
jakie są podejmowane w celu ograniczenia rozprzestrzeniania się wirusa.

Jak poinformowało Mini-
sterstwo Rolnictwa, w trakcie 
weekendowych akcji terenowych 
odnaleziono kolejne padłe dziki:
• w sobotę, 13 grudnia, w miej-

scowości Krupa znaleziono 7 
dzików. Wstępne badania labo-
ratoryjne wykazały u wszyst-
kich dodatni wynik w kierunku 
ASF. Próbki zostały przekazane 
do Krajowego Laboratorium 
Referencyjnego PIWet-PIB 
w Puławach w celu potwierdze-
nia wyników;

• w niedzielę, 14 grudnia, odna-
leziono 3 dziki – jeden z nich 
uzyskał wynik ujemny, nato-
miast dwa kolejne są w trakcie 
badań laboratoryjnych.
Badaniom poddano również 

próbki pobrane od dwóch kolej-

nych dzików z terenu powiatu 
piotrkowskiego: jednego zabite-
go w wypadku komunikacyjnym 
w miejscowości Ręczno (ok. 16 
km od tzw. „dzika zero”) oraz 
drugiego odnalezionego w miej-
scowości Antonielów (ok. 10 km 
od „dzika zero”). W obu przypad-
kach wyniki badań były ujemne.

W związku z rozwojem sytu-
acji epidemiologicznej, w ponie-
działek  15 grudnia w Komendzie 
Miejskiej Policji w Piotrkowie 
Trybunalskim odbyło się posie-
dzenie Wojewódzkiego Zespołu 
Zarządzania Kryzysowego zwoła-
ne przez wojewodę łódzką Dorotę 
Ryl. Omawiane są kolejne dzia-
łania prewencyjne, w tym m.in. 
możliwość wygrodzenia strefy 
objętej zakażeniem.

Podczas spotkania omówiliśmy 
wszystkie dotychczasowe działa-
nia. Zaplanowaliśmy poszukiwania 
na 17 i 20 grudnia z udziałem służb 
mundurowych – Wojska Obrony Te-
rytorialnej oraz strażaków ochotni-
ków, którzy bardzo chętnie włączają 
się w te działania. Poszukiwania 
są prowadzone zgodnie z wytycz-
nymi służb odpowiedzialnych za 
zwalczanie ASF. Po 20 grudnia 
zostaną przywrócone odstrzały 
sanitarne, aby skutecznie zredu-
kować populację dzików, szczegól-
nie na terenie, gdzie stwierdzono 
zapowietrzenie i znaleziono tzw. 
dzika zero. Ministerstwo Rolnictwa 
i Rozwoju Wsi potwierdziło odna-
lezienie siedmiu dzików w okoli-
cach miejscowości Łazy Dąbrowa. 
W działaniach uczestniczą również 
zespoły z psami z całej Polski, co 
zwiększa skuteczność poszukiwań. 
Obecnie oczekujemy na uzgodnie-
nia z komisarzem unijnym, który 
zatwierdzi plan naszych służb lub 
przedstawi własne wytyczne – de-
cyzje w tej sprawie spodziewane są 
17–18 grudnia- mówił Piotr Łączny, 

starosta piotrkowski. 
Resort rolnictwa informu-

je również, że Komisja Eu-
ropejska planuje jutro podjąć 
decyzję w sprawie ewentualne-
go poszerzenia stref objętych 
restrykcjami. Do tej pory KE 
wstrzymywała się z dodatkowy-

mi decyzjami, biorąc pod uwagę 
intensywne działania prewen-
cyjne prowadzone przez polskie 
służby weterynaryjne.

Równolegle nadal wyjaśniane 
są okoliczności związane z tzw. 
„dzikiem zero”, który został 
oskórowany i wypatroszony, 

a następnie porzucony na terenie 
gminy Rozprza w wojewódz-
twie łódzkim. Postępowanie 
w tej sprawie prowadzą Agencja 
Bezpieczeństwa Wewnętrznego, 
Policja oraz Prokuratura Okręgo-
wa w Piotrkowie Trybunalskim.

Karina Chojnacka
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Powiat Piotrkowski najważniejsze informacje dla mieszkańców

Życzenia Świąteczne

Razem przeciw ASF - sztab kryzysowy
Sytuacja związana z afrykań-

skim pomorem świń w powiecie 
piotrkowskim wymaga skoordy-
nowanych i zdecydowanych dzia-
łań. Właśnie temu poświęcone 
było posiedzenie Wojewódzkiego 
Zespołu Zarządzania Kryzysowe-
go, które odbyło się w Piotrko-
wie Trybunalskim z inicjatywy 
Wojewody Łódzkiego Doroty 
Ryl, z udziałem Starosty Powiatu 
Piotrkowskiego Piotra Łącznego.

Spotkanie w siedzibie Ko-
mendy Miejskiej Policji było 
poświęcone analizie dotychczaso-
wych działań oraz zaplanowaniu 
kolejnych kroków mających na 
celu ograniczenie ryzyka dalszego 
rozprzestrzeniania się ASF na 
terenie powiatu piotrkowskiego.

Podczas spotkania przedsta-
wiono aktualny stan prowadzo-
nych działań prewencyjnych oraz 
wyniki dotychczasowych prac 
w terenie. Służby weterynaryjne, 

przy wsparciu żołnierzy Wojsk 
Obrony Terytorialnej oraz innych 
formacji, prowadzą intensywne 
przeszukiwania terenów powiatu, 
które zaplanowane są jeszcze 17 
i 20 grudnia 2025 roku.

W czasie sobotnich poszukiwań 
nie odnaleziono żadnych trucheł, 
jednakże równolegle działania 
prowadzili leśnicy, którzy na tere-
nie miejscowości Krupa ujawnili 
siedem padłych dzików. Wstępne 
badania wskazują na obecność wi-
rusa ASF, a pobrane próbki zostały 
przekazane do laboratorium refe-
rencyjnego w celu potwierdzenia 
wyników. Dodatkowo trzy kolejne 
dziki zostały objęte badaniami – 
w jednym przypadku uzyskano 
wynik ujemny, natomiast dwa 
wyniki pozostają w trakcie weryfi-
kacji. Jednocześnie badania dzików 
odnalezionych w miejscowościach 
Ręczno i Antonielów wykazały 
wyniki ujemne.

Po 20 grudnia planowane są 
odstrzały sanitarne dzików, któ-
rych celem jest ograniczenie 
liczebności populacji oraz zmniej-
szenie ryzyka dalszego rozprze-
strzeniania się wirusa ASF.

Równolegle prowadzone są 
czynności wyjaśniające okolicz-
ności pojawienia się pierwszego 
przypadku ASF, tzw. „dzika zero”. 
Postępowanie w tej sprawie re-
alizowane jest przez Agencję 
Bezpieczeństwa Wewnętrznego, 
policję oraz prokuraturę.

Sytuacja jest na bieżąco moni-
torowana, a wszystkie działania 
prowadzone są w ścisłej współ-
pracy administracji rządowej, 
samorządowej oraz służb odpo-
wiedzialnych za bezpieczeństwo 
weterynaryjne i sanitarne. O ko-
lejnych ustaleniach i decyzjach 
mieszkańcy powiatu piotrkow-
skiego będą informowani w ofi-
cjalnych komunikatach.

Świąteczne spotkanie w Starostwie

Pełne dobrych słów i świą-
tecznych życzeń spotkanie wi-
gilijne odbyło się w Starostwie 
Powiatowym w Piotrkowie Try-
bunalskim. Na to wyjątkowe 
wydarzenie zaprosili Starosta 
Powiatu Piotrkowskiego Piotr 
Łączny oraz Przewodniczący 
Rady Powiatu Bernard Maty-
szewski. Goście dopisali licznie. 
Wśród uczestników znaleźli się 
przedstawiciele duchowieństwa 
różnych wyznań, administracji 
państwowej, samorządowcy zie-
mi piotrkowskiej i ościennych 
powiatów, a także reprezentanci 
organizacji społecznych i instytu-
cji współpracujących z Powiatem 
Piotrkowskim. Spotkanie miało 
charakter otwarty i wspólnotowy 
– sprzyjało rozmowom, refleksji 
i byciu razem w przedświątecznym 
czasie. Szczególnym momentem 
było przekazanie Betlejemskiego 
Światła Pokoju, przyniesionego 

przez harcerzy z Hufca ZHP 
w Piotrkowie Trybunalskim.

Po wysłuchaniu fragmentu 
Ewangelii odczytanej przez ks. 
dziekana Jacka Tylusia, uczestnicy 
spotkania tradycyjnie podzielili 
się opłatkiem, składając sobie 
świąteczne życzenia. Głos zabie-
rali m.in. Starosta Powiatu Piotr 
Łączny, Przewodniczący Rady 
Powiatu Bernard Matyszewski, 

Wicewojewoda Łódzki Marek 
Mazur oraz wieloletni były Staro-
sta Piotrkowski Stanisław Cubała. 

Na zakończenie goście mieli 
okazję skosztować tradycyjnych 
potraw wigilijnych, przygoto-
wanych przez Koła Gospodyń 
Wiejskich z Kamocinka, Szydłowa 
Kolonii oraz Cekanowa. Domowe 
smaki i zapachy dopełniły ciepłej, 
świątecznej atmosfery spotkania.
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Gmina Aleksandrów

Życzenia Świąteczne

Wigilijne Spotkanie Opłatkowe w gminie Aleksandrów
W atmosferze radości, życz-

liwości i wspólnego świętowania 
upłynęło gminne spotkanie wigi-
lijne, które odbyło się w dniu 13 
grudnia br. w sali gimnastycz-
nej w Aleksandrowie. W uro-
czystości wzięli udział m.in.: 
Piotr Łączny – starosta Powiatu 
Piotrkowskiego, Jacek Sokalski- 
radny Sejmiku Województwa 
Łódzkiego,  Paweł Mamrot – 
wójt gminy, Daniel Jasion – za-
stępca wójta, Dionizy Głowacki 
– były, wieloletni wójt gminy 
Aleksandrów, Jolanta Rogozińska 
- przewodnicząca Rady Gminy 
Aleksandrów wraz z radnymi, 
Anna Piekarz – dyrektor Gmin-
nego Centrum Kultury, Dorota 
Śpiewak – kierownik Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Aleksandrowie, Aneta Gwarda 
– dyrektor Szkoły Podstawowej                          
w Skotnikach, Łukasz Przybył 
– dyrektor Zespołu Szkolno-

-Przedszkolnego w Dąbrowie nad 
Czarną, Renata Biegała – dyrektor 
Szkoły Podstawowej w Aleksan-
drowie, Marzena Grzesińska – kie-
rownik ŚDS w Dąbrówce, ksiądz 
Sławomir Spychaj– proboszcz 
Parafii w Dąbrowie nad Czarną, 
ksiądz Piotr Popis – proboszcz 
Parafii w Skotnikach, sołtysi, na-
uczyciele i uczniowie, pracownicy 
Urzędu Gminy, uczestnicy ŚDS 
w Dąbrówce oraz licznie przybyli 
mieszkańcy gminy.

Na początku uroczystości 
wójt gminy oraz przewodniczą-
ca Rady Gminy Aleksandrów 
złożyli wszystkim zebranym 
serdeczne życzenia z okazji 
zbliżających się Świąt Bożego 
Narodzenia oraz nadchodzącego 
Nowego Roku. Następnie uczest-
nicy spotkania zostali zaproszeni 
do obejrzenia Jasełek w wykona-
niu uczniów Szkoły Podstawowej                                             
w Aleksandrowie. Piękne, słow-

no-muzyczne przedstawienie 
przypomniało historię narodze-
nia Jezusa Chrystusa i wprowa-
dziło wszystkich w wyjątkowy, 
świąteczny nastrój.

Po występie nastąpiło tra-
dycyjne dzielenie się opłatkiem 
wigi l ijnym, k tóre dla wielu 
było najbardziej wzruszającym 
momentem wieczoru. Spotka-
nie uświetnił również Przegląd 
Piosenek Świątecznych i Kolęd 
,,Przebrani i rozśpiewani- świą-
teczne kolędowanie” w wykona-
niu uczniów szkół podstawowych 
z terenu gminy Aleksandrów. 
Uroczystość zakończyła się 
wspólnym śpiewaniem kolęd. To 
wyjątkowe wydarzenie zostało 
przygotowane przez Gminne 
Centrum Kultury w Aleksandro-
wie, pracowników Urzędu Gmi-
ny Aleksandrów oraz nauczycieli 
i uczniów Szkoły Podstawowej 
w Aleksandrowie.
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Gmina Czarnocin o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

WÓJT GMINY CZARNOCIN

pow. piotrkowski
Wójt Gminy Czarnocin działając na podstawie art. 35 ust.1 ustawy z dnia 
21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami 

(Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) informuje, że na tablicy ogłoszeń w 
siedzibie Urzędu Gminy Czarnocin , ul. Główna 142, wywieszony został do 
publicznej wiadomości na okres 21 dni (od dnia 17.12.2025r. do 07.01.2026r.), 
wykaz nieruchomości zlokalizowanej przy ul. J. Poniatowskiego w Czarno-

cinie, przeznaczonej do sprzedaży w drodze przetargu - działka nr ewid: 
1453/3 o pow. 0,0322 ha, obręb Czarnocin, gmina Czarnocin.  

Nieruchomość  przeznaczona jest do sprzedaży w drodze przetargu 
ograniczonego.

Szczegółowe informacje dotyczące nieruchomości objętej wykazem uzy-

skać można w Urzędzie Gminy Czarnocin, pok. nr 15 lub pod numerem 
telefonu: 44 6165169 wew. 18,  na stronie internetowej Urzędu Gminy 
Czarnocin https://czarnocin.pl/p,218,wykazy-nieruchomosci oraz Biuletynie 
Informacji Publicznej https://czarnocin.bip.gov.pl/wykazy-nieruchomosci/.

Koncert Bożonarodzeniowy w Czarnocinie 
W Gminnym Centrum Kul-

tury w Czarnocinie odbył się 
wyjątkowy Koncer t Bożona-
rodzeniowy, który zgromadził 
licznie przybyłych mieszkańców 
oraz gości, pragnących wspólnie 
przeżyć magię nadchodzących 
Świąt Bożego Narodzenia. Wy-
darzeniu towarzyszył kiermasz 
rękodzielników oraz wyrobów 
od lokalnych przedsiębiorców, 
stanowiący doskonałą okazję do 
zaprezentowania talentów, pasji 
i bogactwa lokalnej twórczości.

Na scenie zaprezentowały się 
zespoły lokalne, grupy artystycz-
ne działające przy Gminnym 
Centrum Kultury w Czarnocinie 
oraz soliści. Byli to artyści, którzy 
swoją codzienną działalnością 
i zaangażowaniem współtworzą 
oraz umacniają kulturalną tożsa-
mość naszej gminy. Ich występy 
wypełniły salę świątecznym na-
strojem, wzruszeniem i radością 
wspólnego kolędowania.

Koncert otworzył rodzinny 
duet – Anna Stępnicka wraz 
z synem Antonim, wykonując 
utwór „Tylko jedna jest taka noc”, 
który od pierwszych dźwięków 
wprowadził publiczność w bożo-
narodzeniowy klimat. Następnie 
na scenie wystąpiła „Ludowa 
Biesiada”, prezentując tradycyjne 
kolędy: „Jest taki wieczór”, „Nad 
Betlejem w ciemną noc” oraz 
„Kolędę Gacka”.

Wzruszającą interpretację 
„Kolędy dla nieobecnych” zapre-
zentowała solistka Aleksandra 
Caban. Kolejno wystąpiła młod-
sza grupa Dziecięcego zespołu  
„Koraliki”, wykonując utwory 
„Pójdźmy wszyscy do stajenki” 
oraz „W Boże Narodzenie”. Pu-
bliczność z wielką życzliwością 
przyjęła również występ Klubu 
Senior + z Dalkowa, który zapre-
zentował kolędę „Wśród nocnej 
ciszy”.

Na scenę powróciła Anna 

Stępnicka jako solistka, wykonu-
jąc nastrojową „Kolędę Maryi”. 
Następnie zaprezentowali się Ar-
tyści ze Stowarzyszenia Seniorów 
„Wystarczy chcieć” z Czarnocina, 
która zaprezentowała kolędy: 
„Szła kolęda w noc grudniową”, 
„Dziecino słodka czemu drżysz” 
oraz „W wigilijną noc”.

W dalszej części koncertu 
usłyszeliśmy Julię Strumiłło w ko-
lędzie „Mizerna cicha” w duecie 
z saksofonistą Dawidem Stru-
miłło, a po nich starszą grupę 
Dziecięcego Zespołu„Koraliki” 
z utworami „O gwiazdo Betle-
jemska” oraz „Pastorałka od serca 
do ucha”. Świąteczny repertuar 
uzupełniły występy solistek Mai 
Rowińskiej („Pada śnieg”) oraz 
Adama Robaka, który wspólnie 
z sekcją taneczną – jazzową grupą 
„Cyrk Motyli” – zaprezentował 
utwór „Snowman”.

Nie zabrakło także nowocze-
snych, radosnych akcentów świą-

Podsumowanie roku 2025 – rok realnych inwestycji i skutecznych działań
R o k  2 0 2 5  z a p i s z e  s i ę 

w histor i i gminy Czarnocin 
jako czas intensywnego roz-
woju, konsekwentnych decyzji 
inwestycyjnych oraz skutecznego 
pozyskiwania środków zewnętrz-
nych. Dzięki odpowiedzialnemu 
zarządzaniu i jasno wyznaczo-
nym priorytetom udało się zre-
alizować szereg kluczowych 
przedsięwzięć, które w sposób 
trwały poprawiają jakość ży-
cia mieszkańców oraz estetykę 
i funkcjonalność przestrzeni 
publicznej.

Szczególne znaczenie miały 
inwestycje drogowe, które od 
lat pozostają jednym z najważ-
niejszych oczekiwań lokalnej 
społeczności. W 2025 roku wy-
konano przebudowę drogi gmin-
nej w Bieżywodach o wartości 
781 782,00 zł, a także przebu-
dowę drogi gminnej na odcinku 
Czarnocin – Bieżywody za kwotę 
768 795,60 zł. Największym 
przedsięwzięciem była budowa 
i przebudowa dróg gminnych na 
osiedlu w Czarnocinie, której 
wartość wyniosła imponujące 
4 862 690,62 zł. Realizacje te 
znacząco poprawiły bezpieczeń-
stwo, komfort komunikacyjny 
oraz dostępność poszczególnych 
miejscowości.

Rok 2025 przyniósł również 
istotne inwestycje w infrastrukturę 
społeczną. Docieplenie budynku 
świetlicy w Zamościu w gminie 
Czarnocin, zrealizowane za 472 
961,05 zł, przyczyniło się do po-
prawy efektywności energetycznej 
i warunków użytkowania obiektu. 
Z kolei przebudowa boisk sporto-
wych w Biskupiej Woli oraz Szyn-
czycach, o wartości 149 714,00 
zł, stworzyła lepsze warunki do 
aktywności fizycznej i integracji 
mieszkańców.

Na szczególne podkreślenie 
zasługują działania na rzecz 
ochrony dziedzictwa kulturowe-
go. Prace konserwatorskie przy 

XIX-wiecznym dworze w Szyn-
czycach, zrealizowane za kwotę 
436 535,14 zł, pozwoliły zacho-
wać cenny zabytek dla przy-
szłych pokoleń i podnieść walory 
historyczne gminy. Równolegle 
realizowano zadania związane 
z estetyką i ekologią, czego 
przykładem jest rozwój zielonej 
infrastruktury nad zbiornikiem 
w Czarnocinie o wartości 190 
650,00 zł.

Uzupełnieniem dużych inwe-
stycji były liczne granty, które 
umożliwiły realizację mniej-
szych, lecz niezwykle potrzeb-
nych projektów w sołectwach. 
Dzięki pozyskanym środkom 
doposażono świetlice wiejskie, 
poprawiono ich funkcjonalność 
i komfort użytkowania, zakupio-
no sprzęt do pielęgnacji terenów 
zielonych, zagospodarowano 
przestrzeń publiczną oraz zadba-
no o infrastrukturę rekreacyjną. 
Łączna wartość grantów objęła 
m.in. zakup agregatu prądotwór-
czego i wyposażenia świetlic, 
montaż klimatyzacji, wyciszenie 
akustyczne obiektów, a także do-
posażenie terenów rekreacyjnych 
nad zalewem i w poszczególnych 
sołectwach.

Efektem całorocznych dzia-
łań było pozyskanie środków 
zewnętrznych w wysokości 6 
095 434,63 zł ,  przy łącznej 
wartości wszystkich inwestycji 
sięgającej 7 767 305,60 zł. Dane 
te jednoznacznie pokazują skalę 
zaangażowania oraz skuteczność 
w realizacji ambitnych planów 
rozwojowych.

Rok 2025 był dowodem na to, 
że konsekwentna praca, dobra 
współpraca oraz odpowiedzial-
ne gospodarowanie finansami 
przynoszą wymierne efekty. Zre-
alizowane inwestycje nie tylko 
odpowiadają na bieżące potrzeby 
mieszkańców, ale także stanowią 
solidny fundament dla dalszego, 
zrównoważonego rozwoju gminy 

Czarnocin w kolejnych latach.
Wyrazy szczególnej wdzięcz-

nośc i  k ier ujemy do ca łego 
Urzędu Marszałkowskiego Wo-
jewództwa Łódzkiego, a w szcze-
gólności do pani Marsza łek 
Joanny Skrzydlewskiej oraz pana 
Wicemarszałka Piotra Wojty-
siaka, za życzliwość, otwartość 

tecznych - młodsza grupa taneczna 
„Cyrk Motyli” zaprezentowała 
energetyczny układ choreograficz-
ny do utworu „Jingle Bells Rock”, 
który spotkał się z entuzjastycz-
nym aplauzem publiczności.

Wieczór dobiegał końca w at-
mosferze wdzięczności i wzrusze-
nia. Organizatorzy podziękowali 

wszystkim artystom za zaanga-
żowanie, pasję i piękne występy, 
które pozwoliły wspólnie poczuć 
wyjątkowy klimat Bożego Naro-
dzenia. Zwieńczeniem wydarzenia 
było wystąpienie wójta gminy 
Czarnocin, Mariusza Kozuba, 
który skierował do zebranych 
słowa podziękowania i świąteczne 

życzenia, podkreślając znaczenie 
kultury, tradycji oraz wspólnoty 
w życiu lokalnej społeczności.

Koncert Bożonarodzeniowy 
w Czarnocinie po raz kolejny udo-
wodnił, że wspólne przeżywanie 
kultury i tradycji stanowi jeden 
z najpiękniejszych elementów 
świątecznego czasu.

na potrzeby samorządów lokal-
nych oraz nieocenione wsparcie 
merytoryczne i organizacyjne. 
Dzięki zaangażowaniu i dobrej 
współpracy możliwa jest reali-
zacja inicjatyw, które realnie 
wzmacniają rozwój lokalnych 
społeczności, kulturę oraz jakość 
życia mieszkańców.
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Gmina Gorzkowice
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Życzenia Świąteczne

III Jarmark Bożonarodzeniowy za nami – dziękujemy, że byliście z nami!
Zbliżający się czas Świąt Bo-

żego Narodzenia po raz kolejny 
wypełnił Gorzkowice radością, 
ciepłem i niezwykłą atmosferą 
wspólnoty. W niedzielę 14 grudnia 
2025 roku odbył się III Jarmark 
Bożonarodzeniowy, który zgro-
madził mieszkańców gminy oraz 
gości, pragnących wspólnie po-
czuć magię nadchodzących Świąt.

Uroczystego otwarcia wy-
darzenia dokonał wójt gminy 
Gorzkowice – Alojzy Włodarczyk, 
obejmując Jarmark honorowym 
patronatem. W swoim wystąpieniu 
powitał zgromadzonych, podzię-
kował organizatorom, sponsorom 
oraz wszystkim osobom zaanga-
żowanym w przygotowanie wyda-
rzenia, a szczególne słowa uznania 
skierował do dzieci i młodzieży, 
których występy artystyczne stały 
się sercem całego Jarmarku. Wójt 
podkreślił, że takie spotkania in-
tegrują społeczność i wprowadzają 
wszystkich w radosny, świąteczny 
nastrój. Całe wydarzenie popro-
wadzili Anna Gawińska, prze-
wodnicząca Rady Rodziców przy 
przedszkolu samorządowym, oraz 
Krystian Kucner, przewodniczący 
Rady Rodziców przy Szkole Pod-
stawowej w Gorzkowicach dbając 
o sprawny przebieg programu 
artystycznego i atrakcji towarzy-
szących.

Organizatorami wydarzenia 
były Rady Rodziców Przedszkola 
Samorządowego w Gorzkowicach, 
Szkoły Podstawowej w Gorzko-
wicach oraz Szkoły Podstawowej 
w Krzemieniewicach, przy współ-
pracy z Biblioteką Publiczną i Do-
mem Kultury w Gorzkowicach 
oraz gminą Gorzkowice.

Na licznych stoiskach można 
było znaleźć rękodzieło, świą-

teczne dekoracje, stroiki, kartki 
oraz wyjątkowe upominki, a także 
skosztować domowych wypie-
ków i tradycyjnych przysmaków 
przygotowanych przez rodziców. 
Nie zabrakło również atrakcji 
dla najmłodszych – spotkania ze 
Świętym Mikołajem, animacji, 
warsztatów kreatywnych, fotobud-
ki oraz zagrody ze zwierzętami.

Serce wydarzenia stanowi-
ły występy dzieci i młodzieży 
z gminnych placówek oświato-
wych. Jako pierwsi na scenie za-
prezentowały się przedszkolaki, 
wykonując piosenki i tańce świą-
teczne. Następnie swoje talenty 
pokazali uczniowie Szkoły Pod-
stawowej w Gorzkowicach oraz 
Szkoły Podstawowej w Krzemie-
niewicach, wykonując kolędy, 
pastorałki oraz taniec do utworu 
„Jingle Bells”. Finałem artystycz-
nym był występ Zespołu Pieśni 
i Tańca „Gorzkowice”, który 
wprowadził wszystkich w praw-
dziwie świąteczny nastrój.

Szczególne podziękowania 
organizatorzy kierują do:

Pracowników Referatu Gospo-
darki, którzy pomagali w przygo-
towaniu Jarmarku, zwłaszcza przy 
rozstawianiu sceny i namiotów 
– ich ciężka praca była nieocenio-
nym wsparciem.

Rodziców za poświęcony czas, 
pomoc i pyszne wypieki.

Dzieci za piękne występy wo-
kalno-artystyczne.

Nauczycieli i pracowników 
placówek za zaangażowanie.

Strażaków OSP Krzemieniewi-
ce za zabezpieczenie wydarzenia.

DJ PETER EVENT – Piotrowi 
Jeżowi za profesjonalną oprawę 
muzyczną i nagłośnienie.

Wójtowi gminy Gorzkowice za 

wsparcie i patronat.
Pani Małgorzacie Gadeckiej za 

wsparcie organizacyjne.
Wójt gminy i organizatorzy 

dziękują wszystkim sponsorom za 
wsparcie i okazane serce:
• DJ PETER EVENT – Piotr Jeż
• Kot Zagalski
• Stacja Paliw T.O.M. – Magdale-

na i Tomasz Kaźmierscy
• Stanisław Piątek RTV AGD – 

Centrum Handlowe
• Dom i Ogród – Robert Ślęzak
• 1001 Drobiazgów – Beata Ra-

wicka

• Sklep Spożywczy ABC – Paweł 
Wachnik

• Sklep Zoologiczny „Cztery 
Łapy” – Przemysław Krac

• Ewa Komala „Maluszek”
• Sklep Majami – Marcin Maj
• FPHU Błachowicz – Jolanta 

i Tadeusz
• PPHU Mirek – Tomasz i Ewa 

Mirek
• Usługi Sprzątające AR-PAW – 

Anna Chmielewska
• Biuro Rachunkowe – Ewa Jach
• Anna Misztald
• LukasBud – Łukasz Ciecióra

• Salon Piękna – Magdalena 
Cygan

• Sa la Weselna AGMAR – 
Agnieszka Kiełbik

• Salon Masażu „Chwila Odde-
chu” – Anna Jach

• Papierniczki – Anastazja Krupa
• LJ Trans – Łukasz Cygan
• Ubezpieczenia – Andrzej Gal
• Marek i Ewa Siewierscy
• Klinika Czystości – Daniel 

Urbaniak
• Mirosław Bugajski „Rynek 13” 

– Firma Wielobranżowa
• Salon Fryzjerski „Lena” – Ka-

mila Włóka
• Sklep Spożywczy Marlena – 

Marlena i Piotr Sochaccy
• Izabela Kotlicka
• Ewa Tarnowska
• Rodzice szkół i przedszkola
• Anonimowi darczyńcy.

III Jarmark Bożonarodzenio-
wy po raz kolejny udowodnił, 
że dzięk i wspólnemu zaan-
gażowaniu, otwartym sercom 
i świątecznej atmosferze można 
stworzyć wydarzenie, które na 
długo pozostanie w pamięci 
mieszkańców.
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Bogdanów – Kolonia ma miejsce integracji

Kolejna miejscowość na tere-
nie gminy Wola Krzysztoporska 
zyskała miejsce służące integracji 
mieszkańców. W Bogdanowie 
– Kolonii w ramach programu 
Urzędu Marszałkowskiego Wo-
jewództwa Łódzkiego „Granty 
sołeckie 2025” powstała altana 
wiejska. Dofinansowanie uzupeł-
niły środki z budżetu gminy.

Koszt projektu to 49.938 zł, 
w tym dotacja z budżetu woje-
wództwa łódzkiego to 13.378,39 

zł. Resztę – 36.559,61 zł dołożono 
z budżetu gminy Wola Krzyszto-
porska.

To kolejny projekt zrealizo-
wany w ramach „Grantów so-
łeckich 2025”. Na terenie gminy 
Wola Krzysztoporska jest ich 
w tym roku aż 9.

W Bogdanowie – Kolonii 
powstała altana wraz z utwardze-
niem terenu oraz osłonami bocz-
nymi. Do tego są stoły i ławki.

Altana ma być miejscem 

spotkań i kultywowania tradycji 
regionalnych.

- W miejscowości Bogda-
nów - Kolonia nie istniał obiekt, 
w którym mieszkańcy mogliby 
organizować zebrania wiejskie 
oraz spotkania integracyjne. 
Budowa altany znacząco wpłynie 
na poprawę relacji mieszkań-
ców, a także zrekompensuje 
w pewnym stopniu brak domu 
ludowego – mówią mieszkańcy 
sołectwa.

Wigilia gminna OSP w Parzniewicach

15 jednostek, armia ponad 600 
ludzi, 17 samochodów strażackich, 
ale i zdarzeń coraz więcej. Przed-
stawiciele jednostek OSP z terenu 
gminy Wola Krzysztoporska spo-
tkali się 13 grudnia na wspólnej 
wieczerzy wigilijnej w gościnnych 
Parzniewicach, by podsumować 
mijający rok.

Strażacy to w gminie Wola 
Krzysztoporska potężna siła. 
W 15 jednostkach zrzeszonych 
jest 654 strażaków (594 męż-
czyzn i 60 kobiet). W akcjach 
uczestniczyć może 236 druhów 
i 4 druhny. Każda z jednostek ma 
swój samochód, a niektóre – Wola 
Krzysztoporska i Gomulin - nawet 
po dwa (średni i lekki). W sumie 
jest 9 lekkich i 8 średnich wozów. 
Działalność jednostek podsumo-
wał komendant gminny ZOSP 
RP w Woli Krzysztoporskiej Mi-
rosław Jakubczyk. – W 2025 roku 
odnotowaliśmy 225 zdarzeń (o 30 
więcej niż w roku ubiegłym) – mó-
wił. Spośród gminnych jednostek 
trzy należą do krajowego systemu 
ratowniczo-gaśniczego i to one 
najczęściej wyjeżdżały do akcji: 

Wola Krzysztoporska (86 razy), 
Parzniewice (60), Gomulin (41).

Komendant podsumował także 
udział strażaków w zawodach 
sportowych (to ważny element 
szlifowania sprawności bojowej). 
Nasze gminne reprezentacje OSP 
wywalczyły znakomite I i II 
miejsce w Powiatowych Zawo-
dach Sportowo-Pożarniczych 
– I miejsce wśród kobiet wywal-
czyła reprezentacja OSP Wola 
Krzysztoporska, II miejsce wśród 
mężczyzn – OSP Rokszyce.

O wyzwaniach stojących przed 
strażakami mówił m.in. inspek-
tor ds. pożarnictwa w UG Wola 
Krzysztoporska Jan Czubała – 
a mowa chociażby o przejściu 
z analogowej na cyfrową łączność.

Strażacy omówili plan wy-
darzeń i imprez na rok przyszły 
(wiadomo już, że Gminny Dzień 
Strażaka odbędzie się w 2026 
r. w Bujnach, a gminne zawody 
sportowo-pożarnicze – i te dla 
młodzieży, i te dla seniorów, 
rozegrane zostaną w Gomulinie). 
Na początku przyszłego roku 
jednostki czekają zebrania spra-

wozdawczo-wyborcze.
O finansowych wyzwaniach 

dotyczących utrzymania jedno-
stek OSP mówił m.in. zastępca 
wójta Mieczysław Warszada – 
a w tym roku było to ok. 1 mln 
zł. W przyszłym – 2026 – liczba 
ta się potroi ze względu na zakup 
nowego samochodu strażackiego 
i inwestycje infrastrukturalne 
(remonty strażnic).

Spotkanie podsumował pro-
wadzący je Wojciech Kamiński, 
prezes Zarządu Gminnego ZOSP 
RP w Woli Krzysztoporskiej.

A tuż po podsumowaniu przy-
szedł czas na świąteczne życzenia 
dla strażaków, które złożyli m.in.: 
zastępca wójta gminy Mieczysław 
Warszada, przewodnicząca Rady 
Gminy Wola Krzysztoporska 
Kamila Kaczorowska, poseł Grze-
gorz Lorek, ksiądz ks. Antoni 
Góra – proboszcz parafii w Parz-
niewicach, dyrektor GOK Marcin 
Pawlikowski i przedstawiciele 
lokalnych organizacji.

Spotkanie zakończyła wspólna 
wigilijna kolacja poprzedzona tra-
dycyjnym łamaniem się opłatkiem.

Gminne Zrzeszenie LZS zaprasza 
na turnieje mikołajkowe

A gdyby tak przed świętami 
zamiast robienia porządków i za-
kupów zagrać w siatkówkę, nożną 
czy postrzelać?! Gminne Zrzesze-
nie LZS w Woli Krzysztoporskiej 
zaprasza w najbliższy weekend na 
trzy turnieje mikołajkowe. Będzie 
trochę rywalizacji, ale znacznie 
więcej dobrej zabawy.

Gdzie będzie można spróbo-
wać swoich sił?

20.12.2025 r. – Międzygminny 
Turniej „Mikołajkowy” w Piłkę 
Siatkową Mężczyzn o Puchar 
Wójta Gminy Wola Krzysztopor-
ska Romana Drozdka (hala spor-

towa Szkoły Podstawowej w Woli 
Krzysztoporskiej, ul. Kościuszki 
32; początek godz. 10.00);

21.12.2025 r. - XVIII Mistrzo-
stwa Gminy Wola Krzysztopor-
ska w Halową Piłkę Nożną (hala 
sportowa Szkoły Podstawowej w 
Gomulinie, ul. Szkolna 2; początek 
godz. 10.00);

21.12.2025 r. Gminny Mikołaj-
kowy Festyn w Strzelectwie Spor-
towym (strzelnica pneumatyczna 
w Zespole Szkół CKZ w Bujnach, 
ul. Piotrkowska 30; początek godz. 
16.00)

Drużyny potwierdzają swój 

udział do 19 grudnia 2025 r. do 
godz. 16:00 poprzez wysłanie zgło-
szenia na adres e-mail: gminne.lzs.
wolakrzysztoporska@gmail.com. 

Organizatorem turniejów jest 
Gminne Zrzeszeni LZS w Woli 
Krzysztoporskiej przy współpracy 
z LUKS „TIE-BREAK” Wola 
Krzysztoporska (siatkówka).

Regulaminy turniejów i karty 
zgłoszeniowe dostępne w załącz-
niku na stronie:

h t t p s : / / w w w . w o l a -
- k r z y s z t o p o r s k a . p l /
gminne-zrzeszenie-lzs-zaprasza-
na-turnieje-mikolajkowe/

Świąteczne spotkanie z sołtysami
Mimo że spotkanie miało 

charakter przedświąteczny, nie 
zabrakło konkretów o przyszło-
rocznym budżecie i inwestycjach, 
które zrealizowano w 2025 r.

11 grudnia 2025 roku w Gmin-
nym Ośrodka Kultury odbyła się 
cokwartalna narada władz gminy 
Wola Krzysztoporska z sołtysami.

O inwestycjach prowadzonych 
w 2025 r., ale i tych planowanych 
na 2026 r. opowiedział wójt Ro-
man Drozdek. Na te przyszłorocz-
ne przewidziano rekordową kwotę 
ponad 44 mln zł. Część to zupełnie 
nowe przedsięwzięcia, ale wiele z 
nich to kontynuacja rozpoczętych 
w bieżącym roku. Te największe 
to m.in. rozbudowa oczyszczalni 
ścieków w Woli Krzysztoporskiej 
(ponad 16 mln zł), rozbudowa 
kanalizacji sanitarnej w północnej 
części gminy wraz z przebudową 
dróg w miejscowościach: Gomulin 
– Gomulin Kolonia (2,9 mln zł), 
Gomulin Kolonia – Majków Duży 
(7,6 mln zł). Dzięki tym inwesty-
cjom gmina będzie skanalizowana 
w ok. 60%. Modernizowane też 
będzie ujęcie wody w Rokszycach 
(niemal 2 mln zł).

Jeśli chodzi o inwestycje drogowe 
to wójt odniósł się również do remontu 
dróg powiatowych. W ostatnim czasie 
został wyremontowany odcinek drogi 
Oprzężów – Krężna przy dofinaso-
waniu ze strony gminy (ok. 220 tys. 
zł), ale wiele dróg powiatowych w 
fatalnym stanie wciąż czeka na remont 
(m.in. Siomki – Jeżów, Mąkolice – 
Woźniki, Bogdanów – Bogdanów 
Kolonia).

W budżecie na przyszły rok 
zaplanowane jest rozpoczęcie 

priorytetowych inwestycji, tj.: 
rozbudowa GOPS oraz utwo-
rzenie żłobka w tym budynku, 
powiększenie powierzchni przed-
szkola samorządowego w Woli 
Krzysztoporskiej i przeniesienie 
biblioteki do lokalu przy ośrod-
ku zdrowia, projekt rozbudowy 
Urzędu Gminy i budowy schronu 
przy UG, budowa parkingu przy 
urzędzie, modernizacja oświe-
tlenia ulicznego (wracamy do 
całonocnego oświetlenia dróg na 
terenie gminy). Wójt mówił także 
m.in. o możliwości pozyskania 
środków na modernizację zbiorni-
ków wodnych w Krężnej i Jeżowie 
i budowie ogrodzenia przy DL w 
Stradzewie.

Przyszłoroczny budżet od 
strony liczb objaśniał skarbnik 
gminy Bartosz Ożarek. A liczby 
są rekordowe. Planowane dochody 
budżetu gminy na rok 2026 wyno-
szą ponad 109 mln zł, a wydatki 
ponad 121 mln zł. Deficyt w wyso-
kości ok. 12 mln zł sfinansowany 
zostanie z niskooprocentowanych 
pożyczek z Wojewódzkiego Fun-
duszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej w Łodzi oraz 
z wolnych środków i tegorocznej 
nadwyżki budżetowej. Co ważne – 
z 44-milionowej puli na inwestycje 
większość środków (85% - ponad 
35 mln zł) przeznaczonych będzie 
na zadania infrastrukturalne, bu-
dujące potencjał gminy.

Mieczysław Warszada, zastęp-
ca wójta gminy poinformował z 
kolei o rozstrzygnięciach z zakresu 
ekologii i ochrony środowiska, 
m.in.: rozstrzygnięciu przetargu 
na odbiór odpadów komunalnych 

(wysokość stawek za ich odbiór 
w tej chwili nie ulega zmianie), 
podpisaniu umowy na odbiór 
azbestu z 56 posesji, pojawieniu 
się wirusa ASF (afrykański pomór 
świń) w ościennej gminie Rozprza 
i w związku z tym objęciem strefą 
obostrzeń wybranych miejsco-
wości na terenie gminy Wola 
Krzysztoporska.

Sekretarz gminy Dominik 
Ambrozik informował natomiast o 
wchodzącym w życie od 1 stycznia 
2026 r. obowiązku gminy w za-
kresie ubezpieczenia sołtysów od 
OC i NNW, a także o możliwości 
uczestniczenia przedstawicieli 
wsi w posiedzeniach komisji rady 
gminy. Odniósł się również do 
widocznego także w naszej gminie 
niżu demograficznego (w roku 
2025 liczba urodzeń – 72, liczba 
zgonów – 124, liczba zawartych 
małżeństw – 58, liczba rozwo-
dów – 38).

Swoje problemy i uwagi zgła-
szali także sołtysi.

Przedstawione na posiedzeniu 
informacje podsumowała prze-
wodnicząca Rady Gminy Kamila 
Kaczorowska, a zbliżające się 
wydarzenia kulturalne przedstawił 
dyrektor GOK Marcin Pawlikow-
ski (11 stycznia o godz. 16.00 „Ro-
dzinne kolędowanie”, 18 stycznia 
godz. 17.00 Koncert Noworoczny).

Nie zabrakło także miłej uro-
czystości – życzeń i gratulacji dla 
Eugeniusza Maczugowskiego, 
który funkcję sołtysa sołectwa 
Poraj pełni już 30 lat.

A później przyszedł czas na 
wzajemne świąteczne życzenia, 
upominki i wigilijną wieczerzę.
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Życzenia Świąteczne

Wigilia Kół Gospodyń 
Wiejskich w Boryszowie

Przedświąteczny czas to naj-
lepsza okazja do spotkań wigi-
lijnych w różnych organizacjach. 
W tej wspaniałej tradycji uczest-
niczą także zapraszani przedstawi-
ciele  samorządu, wspólnie łamiąc 
się opłatkiem i składając sobie 
życzenia. Również i w tym roku 
panie z Kół Gospodyń Wiejskich 
z gminy Grabica oraz przedsta-
wiciele organizacji rolniczych 
zasiedli przy świątecznym sto-
le. Gospodarzem tegorocznego 
spotkania było Koło Gospodyń 

Wiejskich w Boryszowie. I trzeba 
przyznać, że Panie spisały się na 
medal. Stoły dosłownie uginały się 
od świątecznych smakołyków, za-
dbały także o wystrój sali i stołów, 
na których znalazły się bożonaro-
dzeniowe dekoracje.

Część wigilijną spotkania 
rozpoczął ks. Adam Stańdo. 
Proboszcz parafii w Krzepczo-
wie zachęcił do zadumy nad 
cudem Bożego Narodzenia, od-
czytał fragment Pisma Świętego 
i poprowadził wspólną modlitwę. 

Następnie Przewodnicząca gmin-
nego Związku Rolników, kółek 
i Organizacji Rolniczych Janina 
Prochoń przywitała zaproszonych 
gości m.in.: wójta gminy Grabica 
Krzysztofa Kulińskiego oraz 
przewodniczącego rady gminy 
Dariusza Kalisiaka.

Przy pięknie udekorowanych 
stołach była okazja, by wy-
mienić poglądy, podyskutować                          
o minionym czasie i o nadziejach 
związanych z nadchodzącym No-
wym Rokiem.

Mikołajki w Gminnym Centrum 
Kultury w Grabicy 2025

Święty Mikołaj wyruszył 
już w drogę, a z oddali słychać 
cichy dźwięk dzwoneczków                            
zwiastujących jego wizytę...Tak, 
to już grudzień, i pachnie już 
świętami .

Wyjątkowo, 4 grudnia, Święty 
Mikołaj w drodze zrobił sobie 
przystanek w Grabicy, a konkret-
nie w Gminnym Centrum Kultury. 
W tym dniu, dzieci z przedszkoli 
w Brzozie, Grabicy oraz Szydłowa 
przeniosły się w ,,bajkowy świat”, 

za sprawą świątecznego, interak-
tywnego przedstawienia ,,Mikołaj 
w wiosce Elfów’.’ Była to wesoła, 
muzyczna opowieść o sile magii 
Świąt, o przyjaźni i bliskości. Ce-
lem spektaklu było wprowadzenie 
dzieci w świąteczny nastrój.

Po dcza s  t ego  sp o t k a n ia 
Przedszkole im. Misia Uszatka 
w Grabicy rozstrzygnęło konkurs 
na najpiękniejszą ozdobę świą-
teczną. Wszystkie dzieci wyka-
zały się ogromną kreatywnością 

i talentem! Nagrody zdobyły 
prace z 3 pierwszych miejsc, 
które zachwyciły jury pomysło-
wością, estetyką i świątecznym 
klimatem. Przyznano także wy-
różnienia. Wszyscy uczestnicy 
otrzymali dyplomy, bo każda 
z ozdób była wyjątkowa i pełna 
magii świąt. 

Zgodnie z mikołajkową tra-
dycją, dzieci otrzymały od wójta 
gminy Grabica Krzysztofa Ku-
lińskiego także słodki upominek.
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o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Łęki Szlacheckie

Życzenia Świąteczne

„Wspólne działania - wspólne korzyści”
12 grudnia sołectwo Do -

brenice podsumowało Grant 
Sołecki pod nazwą „Wspólne 
działania - wspólne korzyści”. 
Środki na realizację projektu 
pochodzi ły z budżetu woje-
wództwa łódzkiego w ramach 
pomocy finansowej dla jednostek 
samorządu terytorialnego wo-
jewództwa łódzkiego w formie 
dotacji celowej, przeznaczonej 

na realizację zadań własnych 
gminy w zakresie projektów 
w sołectwach. Dzięki otrzyma-
nemu dofinansowaniu w wy-
sokości 15 000 zł mieszkańcy 
sołectwa wyremontowali sufit 
w sali OSP oraz pomalowali ze-
wnętrzne ściany budynku. Przy 
wspaniałej współpracy sołec-
twa, Koła Gospodyń Wiejskich 
i Ochotniczej Straży Pożarnej 

ciemną blachę z sufitu zastąpio-
no białymi płytami sufitowy-
mi. Nowe oświetlenie sufitowe 
powiększyło przestrzeń Sali,  
a białe płyty sufitowe podkreśliły 
estetyczny i nowoczesny wygląd.

Mieszkańcy sołectwa, dzięki 
dobrej współpracy zyskali prze-
piękne estetyczne i nowoczesne 
miejsce, dobrze wyposażone 
centrum lokalnej społeczności.

Igrzyska Młodzieży Szkolnej

W dniu 10 grudnia 2025 roku 
w Szkole Podstawowej im. Marii 
Konopnickiej w Łękach Szlachec-
kich odbył się półfinał mistrzostw 
województwa łódzkiego dziewcząt 
i chłopców- Igrzyska Młodzieży 
Szkolnej!

W kategorii dziewcząt udział 
wzięły dwie drużyny- SP Łęki 

Szlacheckie oraz SP 1 Tomaszów 
Mazowiecki! Kolejny sukces repre-
zentacji dziewcząt z terenu naszej 
gminy- awans do mistrzostw wo-
jewódzkich! 

Natomiast w kategorii chłopców 
swoje umiejętności zaprezentowały 
3 drużyny- SP Łęki Szlacheckie, 
SP Lubochnia oraz SP Mniszków. 

Po rozgrywkach wyniki prezento-
wały się następująco:

1 miejsce- SP Łęki Szlacheckie
2 miejsce- SP Lubochnia 
3 miejsce- SP Mniszków
Serdeczne gratulacje dla wszyst-

kich zawodniczek i zawodników!

Wesołych
Świąt!

15

eprasa.pl ee906260ef



17 grudnia 2025 r.  16

Gmina Wolbórz

Gmina Sulejów o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Świet(l)na informacja – kolejna dotacja
Członkowie Zarządu Fun-

duszu Och rony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Łodzi 
podję l i  uchwa łę  do t yczącą 
wsparcia finansowego zadania 
„Poprawa efektywności ener-
getycznej systemów oświetle-
nia zewnętrznego na terenie 
gminy Sulejów” w wysokości 
do 511 000 złotych w ramach 
Programu „EKO Lata rn ia – 
Poprawa efektywności energe-
tycznej systemów oświetlenia 
zewnętrznego – edycja 2025.

Docelowo wszystkie oprawy 
zamierzamy wymienić na ener-
gooszczędne lampy typu LED. 
Niedawno, tylko w Sulejowie, 
z a montowa no  20 0  now ych 
opraw ulicznych w ramach zwy-
cięskiego projektu tegorocznej 
edycji sulejowskiego budżetu 
obywatelsk iego - „Rozświe-
t lony Sulejów – moderniza-
cja oświetlenia”, a niebawem, 
po sf ina l izowaniu procedur 
z przedstawicielami WFOŚ, 
zamierzamy rozpocząć montaż 
kolejnych. 

Nowe oprawy zamontujemy 
między innymi w Przygłowie, 
Łęcznie oraz Sulejowie – ulice 
Podwłodzimierzów i Cmen-
tarna oraz Podklasztorze.

Asystenci osobiści będą mogli 
pomagać dwa razy bardziej…

Wojewoda łódzki przekazał 
nam informację, że w przypadku 
naszej gminy, dofinansowanie 
w ramach resortowego progra-
mu Ministra Rodziny, Pracy 
i Polityki Społecznej „Asystent 
osobisty osoby z niepełnospraw-
nością” dla Jednostek Samorzą-
du Terytorialnego edycja 2026, 
wyniesie 650 936 złotych.

Towarzyszą osobom niepełno-
sprawnym podczas wyjść do kina, 
lekarza czy na spacer. Asystenci 
osobiści to nie tylko opiekunowie 
medyczni, ale przede wszystkim 
codzienni towarzysze. Wspierają 
naszych mieszkańców w wyko-
nywaniu podstawowych czynności 
oraz funkcjonowaniu w życiu 
społecznym.

Podobnie jak w poprzednich 
latach, przyznano nam też dotację 
na realizację projektu „opieka 
wytchnieniowa”. Mogą z niego 
skorzystać krewni oraz opiekuno-
wie osób z niepełnosprawnością. 
My zapewniamy im wsparcie, 
a ich rodzice i opiekunowie prawni 
mogą w tym czasie odpocząć i się 
zregenerować.

O szczegółach będziemy in-
formować na bieżąco.

Wigilia Kół Gospodyń Wiejskich
Spotkanie świąteczne Kół Go-

spodyń Wiejskich gminy Wolbórz 
w tym roku odbyło się w Bogu-
sławicach. Burmistrz Wolborza 
podziękował KGW za działalność 
w mijającym roku. 

Członkinie 20 organizacji 
wspólnie świętowały nadchodzące 
Boże Narodzenie, to taka nasza lo-
kalna tradycja. Podczas spotkania 
burmistrz Wolborza Andrzej Jaros 
wraz z przewodniczącym Rady 
Miejskiej Zbigniewem Klewinem 
podziękowali za wspólne działania 
KGW promujące naszą lokalną 
tradycję w mijającym roku.

Serdeczne podziękowania bur-
mistrz skierował także do KGW 
Bogusławice za przygotowanie tego 
spotkania.

W spotkaniu wzięli udział za-

proszeni goście m.in. dyrektor 
WCK Ewelina Hak, która na co-
dzień współpracuje z KGW oraz 
powiatowi radni Michał Szymański 
i Krzysztof Kondaszewski.

Świąteczne spotkanie druhów
12 grudnia 2025 roku w Domu 

Ludowym w Goleszach Dużych 
odbyło się tradycyjne spotkanie 
opłatkowe Zarządu Oddziału Gmin-
nego Związku OSP RP w Wolborzu. 

Prezes Zarządu dh Jacek Miksa 
powitał przedstawicieli jednostek 
OSP oraz zaproszonych gości, 
składając wszystkim życzenia 
zdrowych i spokojnych Świąt 
Bożego Narodzenia. Spotkanie 
poprowadził Kapelan Gminny 
Strażaków  ks. Konrad Sulmir-
ski, który zadbał o wprowadze-
nie nas w atmosferę Narodzenia 
Pańskiego, jako najważniejszego 
wydarzenia tych świąt. Po błogo-
sławieństwie uczestnicy podzielili 
się opłatkiem, przekazując sobie 
życzenia pełne ciepła i nadziei na 
nadchodzący rok. 

W wydarzeniu uczestniczyli 
przedstawiciele wszystkich jedno-
stek OSP z terenu gminy Wolbórz 
oraz zaproszeni goście. Burmistrz 
Wolborza Andrzej Jaros wyraził 
głęboką wdzięczność wszystkim 
zgromadzonym za ich nieustające 
zaangażowanie i poświęcenie 
w codziennej służbie, życząc 
wszystkim spokojnych i rado-
snych chwil. Przewodniczący 
Rady Miejskiej Zbigniew Klewin 
podkreślił istotną rolę strażaków 
w zapewnianiu bezpieczeństwa 
lokalnej społeczności. 

Podczas spotkania uczestnicy 
spożywali przygotowany przez 
KGW w Goleszach Dużych posi-

łek, po którym nastąpiły serdeczne 
rozmowy i wspólne kolędowanie, 
które wprowadzi ło zgroma-
dzonych w świąteczny nastrój 
i stworzyło atmosferę jedności. 
Spotkanie opłatkowe strażaków 

gminy Wolbórz po raz kolejny 
ukazało, jak ważne są relacje 
międzyludzkie oraz wspólne 
celebrowanie Świąt Bożego 
Narodzenia w duchu szacunku 
i solidarności.
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Gmina Moszczenica o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Życzenia Świąteczne

II Gminny Jarmark Bożonarodzeniowy w Moszczenicy 
– świąteczna atmosfera, tradycja i nowoczesność

14 grudnia na placu targowym 
obok GOKiS w Moszczenicy 
odbył się II Gminny Jarmark 
Bożonarodzeniowy. Wydarzenie 
zgromadziło licznych mieszkań-
ców oraz gości, którzy wspólnie 
celebrowali nadchodzące Święta 
Bożego Narodzenia w wyjątkowej, 
rodzinnej atmosferze.

O godzinie 15:00 jarmark 
rozpoczął się koncertem kapeli 
Tkacze, który wprowadził uczest-
ników w świąteczny nastrój. Tuż 
po nim na plac wjechały zabytko-
we samochody, w których przybył 
wyczekiwany przez dzieci święty 
Mikołaj. Towarzyszyli mu: wice-
marszałek województwa łódzkie-
go Piotr Wojtysiak, wójt gminy 
Moszczenica Dariusz Magacz 
oraz Przewodnicząca Rady Gminy 
Moszczenica Iwona Jarosińska. Po 
złożeniu świątecznych życzeń wójt 
wspólnie ze św. Mikołajem zapa-
lili światełka na gminnej choince, 
symbolicznie inaugurując jarmark 
„na całego”.

Przygotowano liczne stoiska, 
na których można było skoszto-
wać tradycyjnych świątecznych 
potraw przyrządzonych przez 
Koła Gospodyń Wiejskich Gminy 
Moszczenica, a także zakupić 
rękodzieło, dekoracje i prezenty 
oferowane przez KGW, Szkoły 
Podstawowe z terenu gminy, har-
cerzy oraz WZT „Kubusie”. Na 
najmłodszych w namiocie czekał 
Święty Mikołaj z prezentami 
i słodyczami. Ogromną atrakcją 

była szopka, w której można było 
pogłaskać żywe zwierzęta.  

Program artystyczny zaprezen-
towały dzieci i młodzież. Na sce-
nie wystąpiły m.in. dzieci z koła 
tanecznego GOKiSKi, zespół Jacy 
Tacy Moszczeniacy, uczniowie 
szkół podstawowych z Gazomi 
Starej, Rękoraja, Srocka, Mosz-
czenicy oraz Bab. Po raz pierwszy 
przed publicznością zaprezento-
wała się Weronika Nowak, a także 
druhny i druhowie z Młodzieżowej 
Drużyny Pożarniczej oraz OSP 
w Jarostach.

Szczególnym momentem II 
Gminnego Jarmarku Bożona-
rodzeniowego była prezentacja 
oficjalnej maskotki oraz nowego 
loga gminy Moszczenica. Ich 
powstanie było efektem konkursu 
rozstrzygniętego podczas wrze-
śniowych Dożynek. Spośród 16 
nagrodzonych prac, trzy stały się 
inspiracją do finalnych projektów:

• Dominiki Stus (SP w Gazo-
mi Starej) – jej praca plastyczna 
zainspirowała nowe logo gminy 
oraz hasło „Splot tradycji i no-
woczesności”, które łączy symbol 
tradycji – białą bindę zaczerpniętą 
z herbu gminy, nawiązującą do 
rodów Kossowskich i Małachow-
skich – z nowoczesnym podej-
ściem do rozwoju w gminie.

• Dar iusza Makowsk iego 
(uczeń SP w Jarostach) – w swo-
jej pracy na maskotkę gminy, 
wykorzystał kolory gminnej flagi: 
zielony i żółty, tworząc misia trzy-

mającego herb gminy.
• Marka Kargula (SP w Gazomi 

Starej) – autor rysunku stworzył 
pieska o imieniu Mo-Szczenia-
czek.

Oficjalną maskotką gminy 
Moszczenica został zielono-żółty 
piesek w czerwonej koszulce 

z herbem gminy Mo-Szczenia-
czek. Nowe logo będzie towa-
rzyszyć gminnym wydarzeniom, 
natomiast jeden z egzemplarzy 
maskotki zostanie przekazany 
na Wielką Orkiestrę Świątecznej 
Pomocy (34. Finał – 25 stycznia 
2026 roku).

Gmina Moszczenica gościła 
na jarmarku wójta gminy Szczer-
ców Krzysztofa Kamieniaka oraz 
prezesa Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej Piotra Kopka z małżonką, 
którzy razem z wójtem gminy 
Moszczenica oraz przewodniczącą 
rady gminy odwiedzili namiot 
Świętego Mikołaja oraz stoiska 

KGW.
Zabawa, wspólne kolędowanie 

i świąteczna atmosfera trwały do 
godzin wieczornych. II Gmin-
ny Jarmark Bożonarodzeniowy 
potwierdził, że wydarzenie to 
na stałe wpisze się w kalendarz 
wydarzeń gminy Moszczenica, 
integrując mieszkańców i pielę-
gnując lokalne tradycje.
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RÓŻNE KOPALNIA 
NIECHCICE

PIACH, ŻWIR, 
CZARNA ZIEMIA, 
SZLAKA, KAMIEŃ, 

TŁUCZEŃ

 509729448 

NIERUCHOMOŚCI
Apartament do wynajęcia - 
Stare Miasto Gdańsk; tel.601 
280 108 /52/
Wynajmę lokale handlowo-

-usługowe 64 m2 ul. POW 
i Plac Czarnieckiego 150 m2. 
Tel. 603-094-129 /31/

Kompleksowe przeprowadz-
ki, transport pianin i kas 
pancernych. Usługi trans-
portowe. Tel.601 305 855; /52/
Ocieplania natryskowe ce-
lulozą: dachów, poddaszy 
i ścian – profesjonalnie tel. 
603 466 315; /52/
Firma okienna prowadzi 
wyprzedaż narzędzi i mate-
riałów. Tel.601 910 135; /52/
Łódzka 66 - sprzedaż samo-

chodowych świateł, diod LED 
oraz palników ksenonowych 
i żarówek samochodowych 
z możliwością  montażu; 508- 
309 -229; /52/
Kolizja? Wypadek? Z nami bez-
gotówkowo rozliczysz szkodę, 
Zapewnimy auto zastępcze 
z OC sprawcy. Profesjonalnie 
naprawimy twój samochód. 
Auto-Majer, Piotrków, Wąska 
6; 601-232-466; /52/
Mieszalnia lakierów. Lakiery 
samochodowe i przemysło-
we. Pasty polerskie, mate-
riały lakiernicze. Roosevelta 
43; 692-656-023; /52/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów; 508-309-229; /52/ 
Noc leg i  -  S tare Miasto 
Gdańsk; 601-280-108; /52/
Autoskup - zadbane, uszko-

dzone; 501-488-674; /52/
Naprawa Maszyn do Szycia 
Maszyny Domowe oraz Prze-

mysłowe tel 501 656 307; Tel. 
501 656 307

MOTORYZACYJNE

ZDROWIE

PodoProfi,centrum zdrowych 
stóp. Wyleczymy Twoje odci-
ski, kurzajki, paznokcie, pięty. 
Słowackiego 66; 515-459-
035; /52/

31/2025

Opublikuj ogłoszenie w gazecie za pomocą e-mail
ogloszenia@epiotrkow.pl

wpisując w temat: Ogłoszenie TT 01

Sprzedam strugarkę cztero-

stronną i szlifierkę długota-

śmową. Tel.603-664-159 /31/
Sprzedam bagażnik na narty 
długi, srebrny b.dobry stan. 
Tel.693-722-779 /31/
Sprzedam rower elektryczny 
Sparta damka. Bardzo dobry 
stan. Ładny wizualnie. Bate-

ria do regeneracji. Tanio Tel. 
693-722-779 /31/ 
Sprzedam konstrukcje hali 
o wymiarach 30x5x15. Dach 
dwuspadowy. Całość jest 
skręcana. TYP A-15 . Możli-
wość obejrzenia gotowej i zło-

żonej. Tel. 693-722-767 /31/
Sprzedam worek bokserski 
i akcesoria sztuk walki Tel. 
603-094-129 /31/

Sprzedam tanio dom piętro-

wy bliźniak do generalnego 
remontu. Na działce 2000 m2  
są budynki gospodarcze . Dom 
położony blisko lasu na ul. 
Kleszcz. Tel.693-722-767 /31/ 

Kupię ciągnik rolniczy Ursus 
C-330 lub C-360 w każdym 
stanie. Tel.666-941-477 /31/
Sprzedam poloneza trucka, 
podwójna kabina. Benzyna 
+ gaz. Całkowicie oryginalny 
stan 1994r. Opłacone OC i 
przegląd. Tel.693-722-779 /31/
S p r z e d a m  t a n i o  o p o -

ny zimowe w bdb stanie o 
wym.155/80/13, 195/75/16C 
d o  c i ę ż a r o w y c h  S a v a 
185/70/14 Dębica 205/55/16 
Tel.693-722-767 /31/

USŁUGI
Kompleksowe przeprowadz-
ki, transport pianin i kas 
pancernych. Usługi trans-
portowe. Tel.601 305 855; /52/
Ocieplania natryskowe ce-
lulozą: dachów, poddaszy 
i ścian – profesjonalnie tel. 
603 466 315; /52/

Firma okienna prowadzi 
wyprzedaż narzędzi i mate-
riałów. Tel.601 910 135; /52/

MATRYMONIALNE
Wdowiec bez nałogów, mo-

bilny. Pozna panią-partnerkę 
w wieku 50-65 lat. Możliwość 
zamieszkania. Tel.601-910-
159 /31/
Wolny mężczyzna bez zo-

bowiązań w średnim wieku 
pozna panią do lat 60-ciu. Tel. 
882-704-642 /31/

PIOTRKÓW TRYBUNALSKI
UL. SŁOWACKIEGO 155/157 
TEL. 697 404 222

Tutaj
zawodowy
fade!

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia 
oraz nadchodzącego Nowego Roku

życzymy Państwu zdrowia, spokoju i radości płynącej 
ze wspólnie spędzonych chwil.

Niech świąteczny czas przyniesie wytchnienie, a Nowy 
Rok obfituje w energię, sportowe pasje, sukcesy oraz moty-

wację do aktywnego i zdrowego stylu życia.
Dziękujemy za zaufanie i wspólnie spędzony czas w 

naszych obiektach.
Mamy nadzieję, że również w nadchodzącym roku 

będziemy mogli towarzyszyć Państwu w realizacji sporto-
wych planów i rekreacyjnych marzeń.

Wesołych Świąt Bożego Narodzenia oraz Szczęśliwe-
go Nowego Roku

życzą
Dyrekcja i Pracownicy

Ośrodka Sportu i Rekreacji

Odmulenia studni kręgowych 
Tel. 889-006-702 /31
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Piotrków Tryb. 2025.12.02

PREZYDENT MIASTA

pełniący funkcję Starosty Miasta 

Piotrkowa Trybunalskiego

OBWIESZCZENIE

o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji 

o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej

Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji drogowej 
w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 311) oraz zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępo-

wania administracyjnego (Dz. U. z  2024 r., poz. 572 z późniejszymi zmianami) - zawiadamia się, że na wniosek z dnia 18.11.2025 r. 
Prezydenta Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z siedzibą  przy Pasażu Karola Rudowskiego 10 w Piotrkowie Trybunalskim, zostało 
wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji  o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej polegającej na: budowie drogi 
gminnej 14KDL oraz rozbudowie drogi gminnej ulicy Błotnej (15KDD) w Piotrkowie Trybunalskim.

I. Nieruchomości objęte wnioskiem (w całości lub w części): 

działki nr ew.: 280, 94/5 (94/6, 94/7), 94/1, 94/3, 94/4, 24, 28/8, 28/4, 28/3, 27/3, 27/2, 17/3, 16/2, 26/1, 128/1, 14/5, 13 (13/1, 13/2), 
127/3, 25/2 (25/3, 25/4), 12 (12/1, 12/2), 11 (11/1, 11/2), 10/1 (10/3, 10/4), 7 (7/1, 7/2), 23 (23/1, 23/2), 130 (130/1, 130/2), 6 (6/1, 6/2), 
274 (274/1, 274/2), 18/2 obręb 41; 

191 (191/1, 191/2, 191/3), 14 (14/1, 14/2), 13 (13/1, 13/2), 12/2 (12/5, 12/6), 12/1 (12/3, 12/4), 19/1 obręb 42 (w nawiasach podano 
numery działek po podziale)

II.Oznaczenie nieruchomości według projektu podziału i według katastru nieruchomości działek przeznaczonych pod realizację 
inwestycji drogowej: 

działki nr ew.: 94/6 (powstała z podziału działki nr ew. 94/5), 94/3, 94/4, 24, 28/8, 27/3, 27/2, 17/3, 16/2, 26/1, 128/1, 14/5, 13/1 (po-

wstała z podziału działki nr ew. 13), 127/3, 25/3 (powstała z podziału działki nr ew. 25/2), 12/1 (powstała z podziału działki nr ew. 12), 
11/1 (powstała z podziału działki nr ew. 11), 10/3 (powstała z podziału działki nr ew. 10/1), 7/1 (powstała z podziału działki nr ew. 7), 
23/1 (powstała z podziału działki nr ew. 23), 130/1 (powstała z podziału działki nr ew. 130), 6/1 (powstała z podziału działki nr ew. 6), 
274/1 (powstała z podziału działki nr ew. 274), 18/2 obręb 41; 

191/1 (powstała z podziału działki nr ew. 191), 14/1 (powstała z podziału działki nr ew. 14), 13/1 (powstała z podziału działki nr ew. 
13), 12/5 (powstała z podziału działki nr ew. 12/2), 12/3 (powstała z podziału działki nr ew. 12/1), 19/1 obręb 42 

III. Oznaczenie nieruchomości lub ich części, które planowane są do przejęcia na rzecz Skarbu Państwa lub jednostki samorządu 
terytorialnego: 

działki nr ew.: 94/6 (powstała z podziału działki nr ew. 94/5), 13/1 (powstała z podziału działki nr ew. 13), 12/1 (powstała z podziału 
działki nr ew. 12), 25/3 (powstała z podziału działki nr ew. 25/2), 11/1 (powstała z podziału działki nr ew. 11), 10/3 (powstała  z podziału 
działki nr ew. 10/1), 7/1 (powstała z podziału działki nr ew. 7), 23/1 (powstała z podziału działki nr ew. 23), 130/1 (powstała z podziału 
działki nr ew. 130), 6/1 (powstała z podziału działki nr ew. 6), 274/1 (powstała z podziału działki nr ew. 274), 24, 127/3, 128/1, 14/5, 
26/1, 16/2, 17/3, 27/2, 27/3 obręb 41;

191/1 (powstała z podziału działki nr ew. 191), 14/1, (powstała z podziału działki nr ew. 14), 13/1 (powstała z podziału działki nr ew. 
13), 12/5 (powstała z podziału działki nr ew. 12/2), 12/3 (powstała z podziału działki nr ew. 12/1) obręb 42    

IV. Oznaczenie nieruchomości lub ich części, z których korzystanie będzie ograniczone w związku z przebudową sieci wodociągowej: 
działki nr ew.: 280, 94/7 (powstała z podziału działki nr ew. 94/5), 94/1, 94/3, 94/4, 28/8 obręb 41  

W związku z powyższym informuje się, że w terminie do dnia wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej strony 
mogą zapoznać się z projektem zagospodarowania terenu oraz projektem architektoniczno-budowlanym, uzyskać wyjaśnienia w 
sprawie, a także składać wnioski i zastrzeżenia dotyczące rozpatrywanej sprawy w siedzibie Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego 
przy ul. Szkolnej 28,  pokój nr 347,  poniedziałek/środa/czwartek - w godz.: 7:30 do 15:30, wtorek - w godz.: 7:30 do 17:00, w piątek - w 
godz.: 7:30 do 14:00. (Sprawę prowadzi z-ca kierownika: Rafał Grzybowski tel. /44/ 732-18-68).

Zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od daty publicznego ogłoszenia.  

Zgodnie z art. 11d ust. 9 i 10 z dniem zawiadomienia o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację 
inwestycji drogowej, nieruchomości stanowiące własność Skarbu Państwa bądź jednostek samorządu terytorialnego, objęte wnio-

skiem o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, nie mogą  być przedmiotem obrotu w rozumieniu przepisów 
o gospodarce nieruchomościami. Czynność prawna dokonana z naruszeniem powyższego zakazu jest nieważna.

ARCHITEKT MIASTA

Kierownik Referatu Architektury i Budownictwa
działający z upoważnienia Prezydenta Miasta

pełniącego funkcję Starosty Miasta
Piotrkowa Trybunalskiego

Janusz Korczak-Ziołkowski

ZARZĄD POWIATU
W PIOTRKOWIE TRYBUNALSKIM

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami

(t. j. Dz. U. z 2023 r. poz. 344 ze zm.) informuje, iż został wywieszony do publicznej wiadomości na okres 21 dni 
wykaz części nieruchomości zabudowanej (pomieszczeń biurowych) położonej

w Piotrkowie Trybunalskim, przy ul. Sienkiewicza 16a, obręb 22 m. Piotrków Trybunalski, stanowiącej współwła-

sność Powiatu Piotrkowskiego, przeznaczonej do oddania w użyczenie. Pomieszczenia znajdują się w budynku 
usytuowanym na nieruchomości oznaczonej numerami  działek: 168/2, 169/1, 170/1, 172/1, położonej w obrębie 
22 m. Piotrków Trybunalski, stanowiącej współwłasność Powiatu Piotrkowskiego, udział wynosi 230433/314833, 
dla której Sąd Rejonowy

w Piotrkowie Trybunalskim VI Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgi wieczyste Nr PT1P/00059295/8.

Przedmiotowa nieruchomość jest szczegółowo opisana w sporządzonym wykazie, wywieszonym na tablicy ogłoszeń 
w budynku Starostwa Powiatowego w Piotrkowie Trybunalskim, przy ul. Dąbrowskiego 7 oraz opublikowanym na 
stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Piotrkowie Trybunalskim www.powiat-piotrkowski.pl.

ZARZĄD POWIATU
W PIOTRKOWIE TRYBUNALSKIM

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami

(t. j. Dz. U. z 2023 r. poz. 344 ze zm.) informuje, iż został wywieszony do publicznej wiadomości na okres 21 dni 
wykaz powierzchni przeznaczonej do oddania w najem, w budynku Starostwa Powiatowego przy ul. Dąbrow-

skiego 12, stanowiącej własność Skarbu Państwa, będącej w użytkowaniu wieczystym Powiatu Piotrkowskiego. 
Powierzchnia do oddania w najem znajduje się w budynku usytuowanym na nieruchomości oznaczonej numerami 
działek 85/1 i 85/4 o łącznej pow. 0,0402 ha, położona w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Dąbrowskiego 12, obręb 
22, dla której Sąd Rejonowy w Piotrkowie Trybunalskim VI Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgi wieczyste

Nr PT1P/00043742/2 i Nr PT1P/00049106/4.

Przedmiotowa nieruchomość jest szczegółowo opisana w sporządzonym wykazie, wywieszonym na tablicy 
ogłoszeń w budynku Starostwa Powiatowego w Piotrkowie Trybunalskim, przy ul. Dąbrowskiego 7 oraz opubli-
kowanym na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Piotrkowie Trybunalskim www.powiat-piotrkowski.pl.

BURMISTRZ   SULEJOWA

działając na podstawie art. 35  ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami ( t.j. Dz.U z 2024r., 
poz. 1145 ze zm.) informuje, że wywieszone zostały do publicznej wiadomości wykazy nieruchomości stanowiących 
własność Gminy Sulejów przeznaczonych do:

1)  sprzedaży obejmujące działki:  nr  226/1 położona w obrębie 3 m. Sulejów  i  nr 400 położona w obrębie 4 m. Sulejów,

2) najmu, obejmujący lokal użytkowy o pow. 246,70 m2 położony na cz. działki nr 29/1 obręb 8 m. Sulejów,

3) użyczenia, obejmujący lokal użytkowy o pow. 88 m2 położony na cz. działki nr 233/1 obręb 7 m. Sulejów.

Szczegółowych informacji dotyczących wykazów udziela Referat Planowania Przestrzennego, Gospodarki Nieru-

chomościami i Rolnictwa Urzędu  Miejskiego w Sulejowie ul. Konecka 42 wej. C pok. 19A, tel. 44 610-25-06. Pełne 
treści wykazów zamieszczone zostały na  tablicach ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Sulejowie, na stronie internetowej 
urzędu oraz Biuletynie Informacji Publicznej.
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Rodziny zastępcze z sercem. Wsparcie, które ma znaczenie

Codzienna pomoc i profesjo-
nalne wsparcie

Jak podkreślają same rodziny 
zastępcze, ich sytuacja na prze-
strzeni lat zmieniła się znacząco 
– dziś mogą liczyć na realną, co-
dzienną pomoc ze strony Ośrodka. 
Pani Urszula, która pełni funkcję 
rodziny zastępczej od 22 lat, nie 
kryje wdzięczności:

– Dziś nie jesteśmy zostawieni 
sami sobie, jak to było kiedyś. 
Możemy liczyć na wsparcie psy-
chologiczne, pomoc w sądzie, 
dostępność koordynatorów. To dla 
nas bardzo ważne – mówi.

Rodziny w Piotrkowie Trybu-
nalskim mogą liczyć nie tylko na 
wsparcie formalne, ale także na 
niezwykle ważną pomoc emocjo-
nalną. Coraz wyraźniej podkreśla 
się, że skuteczna pomoc rodzinom 
– w tym rodzinom zastępczym – 
nie ogranicza się wyłącznie do 
procedur i świadczeń, lecz opiera 
się również na relacjach, rozmowie 
i poczuciu, że w trudnych momen-
tach nie pozostają same.

Dostęp do specjalistów takich 
jak psycholog, pedagog, pracow-
nik socjalny czy koordynator 
pieczy zastępczej sprawia, że 
rodziny zastępcze mają możliwość 
szybkiego uzyskania wsparcia 
dostosowanego do ich realnych 
potrzeb. W sytuacjach kryzy-
sowych, wychowawczych czy 
emocjonalnych mogą zwrócić się 
do osób, które posiadają wiedzę, 
doświadczenie i zrozumienie 
specyfiki funkcjonowania rodziny 
zastępczej. Taka forma pomocy 
daje poczucie bezpieczeństwa oraz 
wzmacnia rodziny w codziennych 
wyzwaniach.

Warto zauważyć, że w ostatnim 
czasie w Piotrkowie Trybunalskim 
dynamicznie rozwijają się również 
inicjatywy aktywizujące rodziny 
zastępcze. Są one równie cenne jak 
inne formy wsparcia realizowane 
przez Miejski Ośrodek Pomocy 
Rodzinie, takie jak spotkania 
tematyczne czy grupy wsparcia. 
Działania te sprzyjają integracji, 
wymianie doświadczeń oraz bu-
dowaniu sieci wzajemnej pomocy 
między rodzinami.

Integracja i rozwój – warsz-
taty dla rodzin zastępczych

Jednym z przykładów takiej 
działalności były ostatnie warszta-
ty florystyczne, w których uczest-
niczyły mamy zastępcze wraz 
z dziećmi. Była to okazja nie tylko 
do twórczego spędzenia czasu, ale 
i do rozmów, wzajemnego wspar-
cia i poczucia wspólnoty.

– Takie spotkania są dla nas 
czymś bardzo dobrym, bo wiemy, 
że nie jesteśmy sami. Motywuje-
my się nawzajem, dodajemy sił, 
a pracownicy MOPR-u wspierają 
nas od samego początku – podkre-
śla pani Aneta, która opiekuje się 
trójką dzieci i ma za sobą piękną 
historię adopcji.

Wigilia dla rodzin zastęp-
czych – tradycja pełna ciepła

W ramach corocznej pomocy 
i integracji 5 grudnia odbyła się 

Rodziny zastępcze to ludzie, którzy każdego dnia otwierają swoje domy i serca dla dzieci, które 
potrzebują bezpieczeństwa, ciepła i stabilizacji. To misja trudna, ale piękna – pełna wyzwań, 
lecz również wzruszeń i sukcesów. W tej niezwykle odpowiedzialnej roli nie są jednak sami, 
towarzyszą im pracownicy Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie, którzy od lat zapewniają 
kompleksowe wsparcie, pomagając rodzinom w codziennych obowiązkach, budując sieć 
pomocy oraz organizując działania integracyjne i aktywizujące.

także wyjątkowa wigilia dla ro-
dzin zastępczych. To wydarzenie, 
które na stałe wpisało się w ka-
lendarz Ośrodka, stając się sym-
bolem wspólnoty, wdzięczności 
i wzajemnego wsparcia.

Spotkanie było okazją do roz-
mów, uśmiechu i chwil wytchnie-
nia. Dzieci mogły uczestniczyć 
w animacjach i zabawach, a do-
rośli – wymienić doświadczenia, 
podzielić się refleksją i poczuć, że 
tworzą jedną wielką rodzinę.

To właśnie podczas takich 
wydarzeń szczególnie widać, jak 
ważna jest rola pracowników 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Ro-
dzinie – nie tylko jako instytucji, 
ale jako miejsca, które tworzy 
relacje i daje poczucie bezpie-
czeństwa.

Rodzicielstwo zastępcze – 
misja dla ludzi z sercem

Choć wiele osób uważa, że 
rodzina zastępcza to rola dla 
wyjątkowych, wybranych osób, 
opiekunowie zgodnie podkreślają: 
najważniejsze jest serce, obecność 
i gotowość, by dać dziecku miłość.

– Dzieci, które trafiają do ro-
dzin zastępczych, często są mocno 
pokrzywdzone przez los. Ale 
kiedy się je zobaczy, serce mięknie 
od razu. A później przychodzą 
sukcesy, których nikt wcześniej 
się nie spodziewał – opowiada 
pani Aneta.

Efekty tej pracy są często 
wzruszające – poprawa wyników 
w nauce, rozwój talentów, radość, 
której wcześniej brakowało. To 
dowód, jak wielką moc ma ciepło 
rodzinnego domu, nawet jeśli nie 
łączą go więzy krwi.

Rodzicielstwo zastępcze zmie-
nia życie nie tylko dziecka, ale też 
osób dorosłych. Daje poczucie 
sensu, uczy wrażliwości i pokazu-

je, jak wielką siłę ma dobro okazy-
wane na co dzień. To dowód na to, 
że jedno serce i jeden dom mogą 
stać się początkiem nowej historii.

Zachęta dla przyszłych rodzi-
ców zastępczych

W Centrum Wsparcia Ro-
dziny i Dziecka, pozostającym 
w strukturach Ośrodka,  regular-
nie organizowane są spotkania 
informacyjne dla osób, które 
rozważają stworzenie rodziny za-
stępczej. Są to bezpieczne, niezo-
bowiązujące wydarzenia, podczas 
których można dowiedzieć się 
wszystkiego o procedurach, obo-
wiązkach i dostępnej pomocy.

Rodziny zastępcze zapewniają, 
że każdy nowy opiekun może 
liczyć nie tylko na wsparcie pra-
cowników Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Rodzinie, ale i na pomoc 
innych rodzin, które chętnie dzielą 
się doświadczeniem.

Miłość, która odmienia życie
Rodzinę tworzy coś więcej niż 

więzy krwi – tworzą ją odwaga, 
empatia i gotowość, by dać dziec-
ku szansę na lepsze życie.

Dzięki inicjatywom pracowni-
ków Ośrodka, takim jak warsztaty, 
grupy wsparcia czy coroczna 
wigilia, rodziny zastępcze mogą 
działać pewniej, czując, że ktoś 
stoi obok nich na każdym etapie tej 
wyjątkowej drogi. Tak komplekso-
we podejście do wsparcia pokazu-
je, że w Piotrkowie Trybunalskim 
rodziny zastępcze nie są pozosta-
wione same sobie. To inwestycja 
w ich dobrostan, stabilność oraz 
w bezpieczne i pełne zrozumienia 
środowisko dla dzieci.

Bo czasem wystarczy jedna 
decyzja, by w życiu małego 
człowieka na nowo zapłonęła 
nadzieja.

Drodzy Mieszkańcy Piotrkowa Trybunalskiego 
z okazji Świąt Bożego Narodzenia składamy Państwu  

najserdeczniejsze życzenia spokoju, nadziei i ciepła  
płynącego z bycia razem. Niech ten wyjątkowy czas będzie pełen 

bliskości, życzliwości i rozmów, które umacniają więzi oraz przypominają 
o tym, co w życiu najważniejsze – o drugim człowieku. Święta to moment 
szczególnej wrażliwości na potrzeby innych. Dlatego w tym świątecznym 

czasie zwracamy się do Państwa z zaproszeniem do refleksji nad ideą  
rodzicielstwa zastępczego  - pięknej, choć wymagającej drogi, która  

realnie zmienia ludzkie losy. Niech nadchodzące Święta napełnią Państwa 
serca dobrem, a Nowy Rok przyniesie odwagę do podejmowania decyzji, 

które czynią świat wokół nas lepszym.   
Z wyrazami szacunku i świątecznymi pozdrowieniami 

Dyrektor i pracownicy Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie 
w Piotrkowie Trybunalskim
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